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slovo starostky

Šťastný a úspěšný nový rok 2019! 
Svátky máme všichni rádi, ale vstup do nového roku je pokaždé 

magickou událostí. I letos mnozí zcela jistě bouřlivě a pořádně hla-
sitě přivítají jeho první den. Ať s  rámusem nebo v poklidu se i  ten 
nejskeptičtější člověk na chvíli zasní, zhodnotí ten uplynulý rok a po-
kusí se nahlédnout do blízké budoucnosti. A proč taky ne. Kdo ví, co 
přinese? Čím nás překvapí? Některé věci si dokážeme naplánovat, 
jiné nikoli. Pomalou sváteční atmosféru Vánoc nahradí plné pracovní 
nasazení s přáním, aby se nám ten začátek roku co nejvíce povedl.

Pokud mohu hovořit za  město, musím konstatovat, že jsem spokojena s  tím, co vše je 
za námi a co se nám v roce 2018 podařilo. Z hlediska investičních akcí to byl rok velmi nároč-
ný. Jeden projekt střídal druhý a mnoho z nich probíhalo souběžně. Nebyl čas se ani na chvíli 
zastavit. Je mi ale zadostiučiněním, když vidím, že se dílo povedlo, lidé jsou spokojeni a klad-
ně hodnotí zrealizované akce. Rychle jsme si zvykli na „novou“ křižovatku, opravené komu-
nikace, chodníky i autobusové zálivy se zastávkami, novou mateřinku i zcela nově vytvořené 
prostory pro výuku žáků v základní škole na ul. Komenského nebo opravený sál v klášteře. 
Nový sportovní areál pravidelně ožívá nejen dětmi při hodinách tělesné výchovy, ale všemi, 
kteří zde pohybem a cvičením tráví svůj volný čas.

Všichni jsme si dostatečně „užili“ stavebního ruchu a dopravních omezení. Vykoupením 
za to je skutečnost, že uskutečněné projekty našly své uplatnění a vedly ke zkvalitnění života 
nás všech.

Na podzim loňského roku jsme ukončili jedno volební období a vstoupili do dalšího. Musíme 
tedy na vše nahlížet v horizontu nejméně dalších čtyřech let a připravovat projekty s výhledem 
i pro další období. Rozhodně toho nebude málo a pokusíme se naplňovat potřeby občanů 
ve všech částech města. Samozřejmě prioritou zůstává bezpečnost a uspokojování potřeb 
všech skupin obyvatel.

Dovolte mi, abych vám popřála klidný a úspěšný nový rok. Hodně zdraví, štěstí, pohody 
a splněných přání. Úžasnou tradicí, která patří zejména dětem, se stal novoroční ohňostroj, 
který nám kromě setkání s přáteli přináší prodlouženou sváteční atmosféru spojenou s přícho-
dem nového roku. 

Ať je pro vás pro všechny šťastný! Krásný nový rok! � Helena Pešatová, starostka města

MIKROREGION – Prostřednictvím Míst-
ní akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy bylo 
v průběhu roku 2018 podpořeno z dotací 21 
projektů v  celkové hodnotě cca 24 milionů 
Kč. Jednalo se o velmi různorodé projekty, 
od  zemědělců přes lesnické technologie, 
podporu místních stolařů, prádelny, pekárny 
i řeznictví.

Protože nás těší velký zájem ze strany 

místních podnikatelů, rádi pomůžeme pod-
pořit další zajímavé projekty. V únoru 2019 
vyhlásíme novou výzvu a  žádosti budeme 
přijímat v  průběhu března. Pokud máte 
zájem o nákup nové technologie, strojního 
vybavení či drobného vybavení pro svou 
podnikatelskou činnost, neváhejte se obrátit 
na naši kancelář, která sídlí v budově Obec-
ního úřadu Čeladná.

Dotační možnosti MAS
pro místní podnikatele

MIKROREGION – V průběhu roku 2018 
bylo pomocí Místní akční skupiny Frýdlant-
sko-Beskydy vybráno celkem osm projektů, 
díky kterým se zkvalitní výuka žákům zá-
kladních škol v  Janovicích, Kunčicích pod 
Ondřejníkem, Starých Hamrech a Frýdlantu 
nad Ostravicí. 

Některé obce a školy byly opravdu aktivní 
a mají podpořeny i více projektů. Jedná se 
zejména o  vybavení přírodovědných, jazy-
kových či IT učeben, ale i vybavení cvičné 
kuchyňky a školní družiny. 

Místní akční skupina nepodporovala pou-
ze školy, ale například i Obec Metylovice si 
s pomocí dotací prostřednictvím Místní akční 
skupiny Frýdlantsko-Beskydy pořídí techni-
ku pro lesní hospodářství, díky které bude 
schopna lépe a rychleji zpracovat těžbu les-
ních porostů napadených kůrovcem.

I  v  roce 2019 připravujeme výzvy pro 
obce zaměřené jednak na  lesnickou infra-
strukturu, výstavbu chodníků a  další. Po-
drobnější harmonogram výzev je uveden 
na našich webových stránkách.

Podporujeme i obce a školy

BÍLÁ – Dětský lyžařský park na  Bílé je 
denně v  provozu od  8.00 do  21.00. Jedná 
se o samostatně oddělený prostor pro učení 
prvních krůčků na lyžích i trénink lyžařských 
dovedností. Dětský lyžařský park je plně 
vybavený a pro letošní sezonu je obohacen 
o nové atrakce. Součástí nabídky je půjčovna 
lyžařských, snowboardových a  skialpových 
kompletů. Lyžařská a  snowboardová škola 
nabízí lekce pro děti i  dospělé, pro začá-
tečníky, pokročilé i  profíky. Moderní privátní 

i skupinová výuka je poskytována školenými 
instruktory s licencí.

Chceš zkusit něco jiného než klasické 
sjezdové lyžování? Novinkou sezony jsou 
FREESTYLE LEKCE LYŽOVÁNÍ pro po-
kročilé lyžaře. Základní triky a  parádičky 
ve  snowparku budou nejprve vysvětleny, 
předvedeny a následně vás je zkušený lektor 
naučí.

Pokud tě omrzely lyže, snowboard či 
běžky, tak si přijď k nám vyzkoušet SKIAL-

PY! Na  Bílé půjčujeme skialpové vybavení 
značky DYNAFIT a  jsme jedinou školou 
na Moravě, která má ve své nabídce výuku 
skialpů a  zapůjčení skialpového materiálu 
v ceně výuky. A co víc by zájemcům nemělo 
uniknout? Pořádáme každý čtvrtek kurzy pro 
začátečníky i pokročilé a pro zájemce pořá-
dáme skialpové výšlapy, sraz je každé úterý 
v 17.45 u skialpového centra na Bílé. 

Pro více informací nás kontaktujte na tel.: 
725 222 111 nebo na e-mailu: info@nabile.cz

BESKYDY – Zimní sezóna začíná pro 
členy Horské služby ČR (HS) od 1. prosince 
a  navazuje na  ukončenou letní sezónu, kte-
rá byla podle záchranářů co do  počtu zása-
hů náročnější než v  minulosti. Proto apelují 
na  všechny návštěvníky hor, aby dodržovali 
bezpečnostní pravidla. 

V zahájené zimní sezóně bude HS posky-
tovat služby v 56 vlastních stanicích, z nichž 
některé prošly v  roce 2018 kompletní mo-
dernizací, a  21 služebnách HS. Ve  všech 
oblastech jsou nasazeni jak profesionální 
záchranáři i  dobrovolní členové HS pracující 
o víkendech. Mají za sebou školení zahrnující 
zdravovědu, ošetřování a  svozy zraněných, 
dále vyproštění z nepřístupného terénu a eva-
kuaci z lanovky i používání techniky.

„Nevíme, jak bude vypadat sněhová nadíl-
ka na našich horách, ale i kdyby zůstalo jen 
u technického zasněžování, apeluji na všech-
ny uživatele sjezdovek, aby dodržovali veš-

kerá bezpečnostní pravidla,“ varoval náčelník 
Pavel Antl. Připomněl, že HS v celé republice 
zaznamenala během minulé zimní sezóny 
7586 zásahů, a z toho 6102 připadá na sjez-
daře, běžkaře či snowboardisty. 

„Opět připomínám Desatero FIS pro pohyb 
na  sjezdových tratích, které všichni najdou 
na  našich webových stránkách,“ řekl Pavel 
Antl s  tím, že upozorňuje také na krizové te-
lefonní číslo 1210, kterým se návštěvníci hor 
dovolají přímo na  dispečink příslušné oblasti 
Horské služby ČR.

10 pravidel FIS pro chovaní na sjezdo-
vých tratích:

1. Ohled na ostatní lyžaře
Každý lyžař nebo snowboardista se musí 

neustále chovat tak, aby neohrožoval nebo 
nepoškozoval někoho jiného.

2. Zvládnutí rychlosti a způsobu jízdy
...
Znáte je? Viz www.horskasluzba.cz

Horská služba Beskydy
je v plném zimním nasazení

Hory plné zábavy na Bílé, zkus freestyle 

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ: Ve Frýdlantě přivítání nového roku „den poté“ jako obvykle nezklamalo. Navzdory kapkám deště přišlo na svě-
telnou podívanou podbarvenou hudbou hodně lidí a kromě světlic do nebe vylétly i balonky mající plnit novoroční přání. � Foto: Petr Pavelka

Již desátý ročník Silvestrovského výplazu 
na Monte Čupelo – Lašský Říp, jak je nazý-
ván nejvyšší kopec Metylovické hůrky, i letos 
přitáhl přes dvě stě padesát Lachů, aby si 
zde vyslechli poselství lašského krále Zdeni 
Viluše I., alias Zdeňka Krulikovského.

I  letos toto setkání bylo poznamenáno 

týdenní nepřízní počasí, kdy déšť promočil 
terén, a  na  kopec tak přicházeli občané, 
především z té hodoňovické strany, dosti za-
bláceni, za  podpory holí, na  koních či jinak 
si pomáhali, a  i  přesto se mnohdy pádům 
na  kluzkém terénu nevyhnuli. Ale Laši jsou 
silné nátury, na  vrcholu je čekalo bohaté 
občerstvení – od zelňačky, klobás, brambo-
rových placků, po  medovinu a  svařák, tak-
že nějaký nevlídný terén je nevyvedl z míry. 
A potom – mnozí nenechali nic náhodě a pro 
zahřátí se častovali domácí slivovičkou, 
hruškovicí či jinou pálenkou – vždyť ovoce se 
letos tolik urodilo a v tekutém stavu dává sílu!

Všichni už ale očekávali dvanáctou hodi-
nu, kdy na připraveném pódiu měl vystoupit 
se svým novoročním poselstvím „všeckym 
Lachum do  celeho svjeta“ král lašský. Ten 
se tu dostavil s celou lašskou družinou, včet-

ně likérníka, ale byli tady i zástupci okolních 
vesnic se svými zástavami, různé místní 
spolky se svými prapory, harmonikář i  ky-
tarista.

Zdeňa Viluš I. nejdříve všechny přivítal 
a  vyjmenoval stěžejní akce Království laš-
ského, které se v  uplynulém roce udály. 
Ať už to bylo 12 výšlapů kolem Lašska – 
za každého počasí, na 1. máje si připomněli 
smlouvu s Valachy na Radhošti, Hrčavu na-
vštívili na Cyrila a Metoděje. V srpnu z Lysé 
hory vyrazili pěšky až na  Praděd, urazili 
200 km v  pekelném vedru – slávu Lašska 
„aji jeho tekutych truňkuv šiřili.“ Na různých 
slavnostech 100 let Československa oslavi-
li, 28. října přímo na  Radhošti. Na  podzim 
natočili nové CD – koledy a zpěvy vánoční 
z celého lašského regionu.

� pokračování na str. 15

Laši vystoupali na Monte Čupelo již podesáté
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jubilea

Blahopřejeme
všem oslavencům

V měsíci listopadu 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan František Gistinger, 85 let, Frýdlant
paní Zdenka Tomančáková, 85 let, Frýdlant

V měsíci prosinci 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan Miloslav Fajkus, 90 let, Frýdlant
pan Vladimír Rodryč, 90 let, Frýdlant

pan Jan Suchoň, 88 let, Frýdlant
paní Vlasta Ručková, 86 let, Frýdlant

paní Miroslava Korčáková, 86 let, Frýdlant
pan Ladislav Lančarič, 88 let, Nová Ves

paní Jiřina Kahánková, 89 let, Lubno

Tak jsme opět vyměnili doma kalendář 
a rok s devatenáctkou na konci je před námi. 
Co přinese, ví jen on sám. Co nám dal čas, 
kdy jsme se na  jeho příchod připravovali 
a také na svátky s ním spojené – Vánoce, to si 
můžeme v krátkosti připomenout.

Advent provází v  poslední době mnoho 
akcí, kdy se lidé chtějí na chvíli zastavit, udělat 
si čas pro druhého, pobavit se. Je tomu tak 
na  mnoha místech a  Tégeemka není zcela 
jistě v  tomto směru výjimkou. Vše zahájila 
Chasička svým koledováním nejen pro žáky 
naší školy a veřejnost, ale jak je již léta jejím 
zvykem, potěšila svým programem rovněž 
seniory Střediska sociálních služeb. Následo-
valo množství doprovodných projektů v rámci 
výuky na 1. i na 2. stupni. 

Starší žáci absolvovali například florbalový 
turnaj chlapců i děvčat, besedy Strom života, 
navštívili filmové představení v  místním kině, 
nechyběla školní literární soutěž Píšeme rádi 
či konverzace v  anglickém jazyce. Své zá-
stupce vyslali naši nejstarší do soutěže k Me-
zinárodnímu dni lidských práv, kterou každo-
ročně organizuje Gymnázium Olgy Havlové 
v Ostravě. Žáci 9. B třídy David Palka a Adam 
Polášek zaměřili svou prezentaci na  důstoj-
ný život seniorů a postižených osob. Celkem 
své práce prezentovalo 15 soutěžních týmů 
z  různých základních škol i  gymnázií a  naši 
žáci i  v  této konkurenci obstáli na  výbornou. 
Od poroty získali ocenění za „Nejoriginálnější 
prezentaci“. 

I mladší děti si adventní čas ve školní bu-
dově užily. Nechyběly tradiční vánoční dílny, 
filmová pohádka v  kině, popáté si šly zazpí-
vat do kostela sv. Bartoloměje koledy (děku-
jeme farnosti Frýdlant n. O. za možnost tuto 
akci uskutečnit) a před odchodem na vánoční 
prázdniny se před školou rozloučily již tradič-
ním vypouštěním balónků s  „nebeským“ po-
selstvím novoročních přání. 

A  novoročním přáním končí i  tahle krátká 
reportáž z předvánoční Tégeemky. 

Všichni vám odsud všem přejeme 
úspěšný a klidný rok 2019!�  lg

Sháníme již mnoho let, zatím bezúspěšně (burzy, antikvariáty, inzerce), 

publikaci Frýdlantský uličník aneb seznam a popis ulic a význačných 

domů – Oliva 2000. Studujeme a sbíráme originály těchto publikací. 

Knihu vydalo v roce 2000 Město Frýdlant nad Ostravicí. 

Máte tip, kde by se dala publikace sehnat, kdo by ji prodal? 

(mail ke komunikaci radoslavaloh@seznam.cz)

Dne 10. prosince jsme v  Praze převzali 
vozidlo značky Ford Tourneo Connect, které 
je určeno k provozování služby Senior Taxi 
na území Frýdlantu nad Ostravicí. 

Auto darovala Nadace Konto Bariéry, 
která cíleně podporuje, spolu s  Lékárnami 
Dr.  Maxe, zavádění služby Senior Taxi pro 
seniory a  osoby se zdravotním postižením 
na  území České republiky. Slavnostního 
předání za  účasti představitelů Konta Bari-
éry paní Boženy Jirků a generálního ředitele 

Lékáren Dr. Max Daniela Horáka se zúčast-
nili, za  město Frýdlant nad Ostravicí, paní 
Adéla Skarková, vedoucí odboru sociálních 
věcí, a pan Jiří Hořínek, ředitel Střediska so-
ciálních služeb města Frýdlant n. O.

Děkujeme Nadačnímu fondu Konta Bari-
éry, Lékárnám Dr.  Maxe a  přejeme obyva-
telům města Frýdlantu nad Ostravicí, aby 
Taxík Maxík dobře sloužil! 

� Adéla Skarková, 
�vedoucí odboru odbor sociálních věcí

Vozidlo pro Senior Taxi

Novoroční balónkové poselství z Tégeemky je připraveno vznést se k oblakům.

Chasička koleduje, advent 2018.

Žáci 1. stupně ZŠ TGM zpívají v chrámu sv. Bartoloměje.

Třída Kašpárek z  MŠ Smetanova začala 
školní rok s  poznáváním hornin. Děti během 
měsíce října všestranně rozvíjely své kompe-
tence pomoci témat týkajících se písku, kamín-
ků a hlíny. 

Děti pracovaly nejen s knihami, kde hleda-
ly, jaký to drahokam našly na dnešní procház-
ce, ale vyrobily si i během jednoho odpoledne 

s rodiči nádherný obrázek z písku, kde se se-
známily s technikou pískování. Z hlíny a drob-
ných korálků si vytvořily vánoční dáreček v po-
době sluníčka pro maminku. A  jak toto téma 
završily? Návštěvou Zbrašovských aragonito-
vých jeskyní v  Teplicích nad Bečvou. Prožit-
kové učení splnilo cíl a všichni byli spokojeni. 

� Jana Kubalová a Kateřina Veličková

Zem není jenom pro krtka

Druháci naší školy navštívili 6. prosince loni 
již podruhé Valašské muzeum v přírodě v Rož-
nově pod Radhoštěm, kde se zapojili do  vý-
chovně vzdělávacího programu Vánoce na dě-
dině, který byl opět velmi hezky a  nápaditě 
připraven a dokonale nám přiblížil neopakova-
telnou atmosféru nejkrásnějších svátků v roce.

Dozvěděli jsme se mnoho nových informa-
cí o  tom, jak slavili Vánoce obyvatelé Valaš-
ska před mnoha lety. V dřevěných chalupách 
na nás čekaly hospodyně, aby nám povyprá-
věly o  vánočních zvycích a  obyčejích. Viděli 
jsme lití olova, zdobení vánočních perníčků 
i  pletení vánočky, pečení oplatků ve  speciál-
ní železné formě nebo ukázku práce řezbáře 

i kováře. Už víme, kdo jsou to tajemné lucky, 
které v předvečer svého svátku obcházely sta-
vení a zlobily se na líné hospodyně i nehodné 
děti.

V  poslední chalupě nás čekaly panímá-
my s  tradiční večeří, kde nechyběla polévka, 
sladké oplatky, luštěniny, vánočka, chléb nebo 
koláčky. Za odměnu jsme hospodyním zazpí-
vali koledy a posilnili se výborným bylinkovým 
čajem.

Cesta z kopce rychle uběhla. Zbývalo nám 
nakoupit suvenýry pro rodiče, nastoupit do au-
tobusu a už jsme ujížděli směrem k domovu. 
Těšíme se na další podobný program.

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK PŘEJE KOMEŇÁK

Komeňák byl ve skanzenu

Bohatý čas adventní v ZŠ T. G. Masaryka
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jubilea

V měsíci lednu 2019 oslaví 
své životní jubileum:

Pan PAVEL ČERVENKA – 50 let
Pan ANTONÍN VELIČKA – 80 let

Pan JIŘÍ ZAORAL – 85 let
Pan FRANTIŠEK ČERVENKA – 75 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví! 

Vánoce a  konec roku se neúprosně blížil 
a  začal advent. U  nás ve  Starých Hamech 
jsme adventní čas přivítali tradičně rozsvíce-
ním vánočního stromu. 

Stromeček jsme letos rozsvěcovali 
na  Samčance. Společně se žáky naší školy 
jsme si zazpívali koledy, p.  Kubačák zahrál 
na trubku a bylo připraveno i malé občerstvení 
– svařák a výborné koláčky.

Každoročně se snažíme tradiční akce 
něčím oživit, ozvláštnit. V  minulých letech 
jsme začali rozsvěcovat vánoční stromy dva. 
Tak tomu bylo i  letos, současně se stromem 
na Samčance se rozzářil také vánoční strom 
u  kostela sv. Jindřicha. Premiéru v  letošním 
roce měly „malé tvůrčí dílny“ v kulturním domě.

O  tvůrčí dílny pod vedením Julie Liškové, 
za  pomoci Moniky Boháčové, Markéty Luke-
šové a  Sabiny Vodákové, byl velký zájem. 
Malí i  velcí si sedli okolo stolů ve  vestibulu 
kulturního domu a  vyráběli a  tvořili z  papíru, 
dřívek, větviček a dalších přírodních materiálů 
i třpytivých drobnůstek. Vyrobené anděly, pa-
pírové hvězdy a další si pak šťastní, že se jim 
vše povedlo, odnášeli domů.

Poprvé za  celou historii slavnostního roz-
svícení vánočního stromu, tedy od roku 2008, 
se akce zúčastnil farář z  naší farnosti. Nový 
pan farář má od  svého nástupu velký zájem 
o spolupráci s obcí a ochotně a rád se zúčast-
ňuje našich akcí. Je to velká změna. 

O  týden později jsme se opět sešli v  kul-
turním domě. V pátek na Mikulášské nadílce 
s  pohádkou „Mikuláš aneb lapálie s  čer-
tem“ v  provedení divadla Nahodile z  Ostra-
vy a  v  sobotu se sešli ti sportovně založení 
na  čtrnáctém ročníku Mikulášského turnaje 
ve stolním tenise.

Do  pilotního projektu Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant nad Ostravicí, který od 1. 
ledna 2019 zahájí provoz služby Senior Taxi 
pro občany obcí z  mikroregionu Frýdlantsko-
-Beskydy, se zapojila i naše obec. 

Dalšími obcemi, které se do projektu zapoji-
ly, jsou: Čeladná, Janovice, Kunčice pod Ond-
řejníkem, Pržno a Pstruží.

Tato služba je určena občanům seniorům 
70+ s  trvalým bydlištěm ve  zmíněných obcích 
a osobám v nepříznivé sociální situaci v důsled-
ku zdravotního stavu, kteří jsou držiteli průkazu 
TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s trvalým bydliš-
těm v příslušné obci. Cílem projektu je zpřístup-
nit, usnadnit seniorům a osobám se zdravotním 
postižením návštěvy lékařů, zdravotnických 
zařízení (např. Nemocnice Frýdek-Místek, Fa-
kultní nemocnice Ostrava-Poruba, Nemocnice 
Třinec a Nový Jičín) a lékáren. 

Obec Staré Hamry, vydá svým občanům, 
kteří spadají do okruhu osob oprávněných čer-
pat tuto službu, průkaz, který je bude opravňo-
vat k  využívání přepravy osob službou Senior 
Taxi. 

K vydání průkazu potřebujete občanský 
průkaz a fotografii o rozměrech 35 x 45 mm. 

Průkaz bude vydáván bezplatně. 
Provozní doba služby Senior Taxi bude 

v pracovní dne od 6.30 do 15.00 hodin. Do-
provodu hendikepované osobě je služba Senior 

Taxi poskytována bezplatně. Cena za 1 kilome-
tr bude 7,50 Kč, cesta ke klientovi je zdarma. 

Přepravu služby Senior Taxi si mů-
žete objednat od  2. ledna 2019 na  tel. č. 
776 241 220.

Obec Staré Hamry, z důvodu velké vzdále-
nosti a rozlehlosti obce, nad rámec společných 
dohod, v zastupitelstvu obce usnesením č. 8/02 
ze dne 11.12.2018 schválila svým občanům 
příspěvek na  kilometr jízdy ve  výši 4 Kč. 
Tento příspěvek bude vyplacen na  OÚ Staré 
Hamry pro předložení dokladu o  úhradě jízd-
ného. Z uvedeného vyplývá, že výsledná cena 
za kilometr jízdy občana, seniora, z naší obce 
bude 3,50 Kč.

Dále jsme se na jednání se Střediskem soci-
álních služeb dohodli, že budeme řidiči Senior 
Taxi nápomocni a budeme naše seniory z od-
lehlých „koutů“ naší obce svážet na Samčanku. 

Důvodů tohoto opatření je více. Jedním 
z  nich je to, že auto služby Senior Taxi není 
ve  výbavě 4x4. Dalším důvodem je rozlehlost 
naší obce, která vyžaduje znalost terénu řidi-
čem. Orientace u nás není jednoduchá ani po-
dle GPS souřadnic, a proto, z důvodu usnadně-
ní a urychlení poskytované služby, jsme navrhli 
toto řešení. Co to bude znamenat v praxi? 

Zájemci o  službu Senior Taxi z  naší obce 
(odlehlých míst nebo špatně dostupných lo-
kalit), budou muset telefonicky nahlásit svůj 

požadavek ještě na  OÚ 
Staré Hamry, na  tel. č. 
602 205 500, p. Ondra. 

Tato svozová služba 
není automatická, ale 
skutečně bude provo-
zována jen tam, kde to 
podmínky vyžadují (jako 
jsou např. odlehlost či 
špatně značené lesní 
cesty – Klubová, Gruň, 
Vroble a jiné) nebo i loka-
lit bližších, kde zejména 
v zimním období je zapo-
třebí auto s pohonem 4x4 
nebo řetězy.

My tři králové jdeme k  vám, štěstí zdraví 
vinšujem vám… Tato známá melodie rozezní 
na  začátku ledna domácnosti mnoha z  vás. 
A  to díky Tříkrálové sbírce, největší sbírkové 
akci v  České republice. A  o  čem tato sbírka 
vlastně je? Na to odpověděl ředitel Charity Frý-
dek-Místek Martin Hořínek: „Tříkrálová sbírka 
je primárně o  setkání, potkání se. Sbírka má 
samozřejmě více rovin, ale podle mě spočívá 
to nejdůležitější v předání pozdravení a popřání 
všeho dobrého v novém roce. V  tomto smys-
lu je završením Vánoc – předáním vánočního 
poselství do našich domovů. Sbírka sama není 
jen sbírkou, ale je spojena s příležitostmi, kde 
se potkat – Tříkrálové průvody, koncerty, ale 
také setkání koledníků a koledy.“

Tříkrálová sbírka, kterou na  Frýdecko-
-Místecku organizuje Charita Frýdek-Místek 
ve  spolupráci s  obcemi, farnostmi a  různými 
mládežnickými organizacemi, proběhne již po-
osmnácté. Loni se nám díky vaší štědrosti po-
dařilo celkem vybrat 2 268 959, z toho 12 046 
korun ve vaší obci. 

Při využívání výtěžku sbírky se řídíme pře-
dem danými pravidly tak, aby byla maxima-
lizována její transparentnost. Každá Charita 
například sepisuje tzv. záměry, tedy dokumen-

ty, ve kterých vysvětluje, jak chce získané pe-
níze použít. „Využití Tříkrálové sbírky je široké. 
Pomůže zejména potřebným u nás v regionu, 
v  republice, ale část putuje také na  podpo-
ru potřebných a  charitní činnosti v  zahraničí. 
V  případě Charity Frýdek-Místek se chceme 
zaměřit více na  podporu aktivit „investičního“ 
charakteru. V obecné rovině se jedná zejmé-
na o  obnovu dosluhujícího vozového parku 
u terénních služeb, rekonstrukce v pobytových 
zařízeních, vybudování adekvátního a bezpeč-
ného zázemí pro služby. Na všechny tyto věci 
se obtížně shání prostředky z běžných zdrojů, 
a přitom jsou velmi důležité, protože abychom 
se mohli o  naše klienty postarat, musíme se 
k  nim dostat a  zajistit jim pomyslnou střechu 
nad hlavou. Jsou to tedy investice do  našich 
klientů,“ doplnil ředitel frýdecko-místecké Cha-
rity Martin Hořínek. Konkrétní záměry najdete 
na webu Charity Frýdek-Místek.

Tříkrálová sbírka 2019 bude probíhat od 1. 
do 14. ledna. Přispívat můžete do tříkrálových 
pokladniček, příspěvkem na  účet nebo za-
sláním DMS. Více informací o  sbírce najdete 
na www.trikralovasbirka.cz.

� Jana Opluštilová, koordinátorka 
� Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek

Oznámení SmVaK
Na základě usnesení představenstva akcio-

vé společnosti byly v souladu s platnou legisla-
tivou schváleny nové ceny vodného a stočné-
ho s účinností od 1. ledna 2019 takto:

Voda pitná (vodné): 
39,18 Kč/m3 (bez DPH) – 45,06 Kč/m3 

(včetně 15 % DPH)
Voda odvedená (stočné):

34,80 Kč/m3 (bez DPH) – 40,02 Kč/m3 
(včetně 15 % DPH)

Přehled bohoslužeb v lednu
1. 1. 2019 v 10.30 Bílá
6. 1. 2019 v 10.30 Bílá
13. 1. 2019 v 10.30 Bílá
20. 1. 2019 v 10.30 Bílá
27. 1. 2019 v 10.30 Bílá

Předprodej vstupenek od středy 9. 1. 2019 na OÚ.

Od 9. prosince letošního roku jsou v platnos-
ti nové jízdní řády autobusové dopravy. Nový 
jízdní řád zavádí novinku – autobusové spoje 
na objednání. Tato novinka se týká některých 
autobusových spojů z Bílé na Bumbálku (linka 
č. 348) a na Konečnou (linka č. 349). Autobu-
sové spoje na objednávku jsou v jízdním řádu 
označeny symbolem telefonu. 

A jak to bude v praxi fungovat?
Pokud do  autobusu nastoupíte např. 

na Samčance a bude chtít jet na výlet na Bum-
bálku spojem označeným symbolem telefonu, 

nemusíte nikam volat a  nic objednávat. Svůj 
požadavek sdělíte přímo řidiči. 

Pokud se však budete chtít spojem ozna-
čeným symbolem telefon z Bumbálky z výletu 
vrátit zpět na  Samčanku, musíte si autobus 
objednat. Pokud už víte, kdy se budete vracet, 
můžete svůj požadavek nahlásit řidiči přímo při 
vystupování, nebo si spoj objednat telefonicky 
a to nejpozději 40 minut před pravidelným od-
jezdem z výchozí zastávky. Autobusy se objed-
návají na tel. č. 773 605 066. Telefonní číslo je 
uvedeno v jízdním řádu.

Novinka v autobusové dopravě 
– autobusové spoje na zavolání

Projekt Senior Taxi bude i ve Starých Hamrech

Tříkrálová sbírka 2019

Rozsvícení vánočního stromu

Předvánoční kulturní a sportovní akce jsou 
příležitostí k malému zastavení v každoročním 
předvánočním shonu. 

Není zapotřebí honosných a  nákladných 
akcí. Postačí málo, chuť něco připravit, zorga-

nizovat a vykouzlit pravou vánoční atmosféru. 
Letos bez sněhu. A takové naše letošní před-
vánoční akce byly. Milé, pohodové a sváteční. 
Vždyť Vánoce, jsou svátky míru, klidu, pohody 
a lásky.�  Eva Tořová, starostka
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V říjnu loňského roku jsme si všichni v Čes-
ku, ale i v naší Lhotce, připomněli stoleté výročí 
vzniku Československa. Historiků, kteří nám po-
psali události v Praze, roli budoucího prezidenta 
Tomáše Garrigue Masaryka i jiné celostátní sou-
vislosti, se ke sto letům republiky vyjádřilo hodně.

Ale jaké to bylo před sto lety v naší Lhotce? 
Tady už pamětníka, který by nám o tom něco 
povyprávěl nenajdeme. Ale naštěstí máme 
k  dispozici útlou knížku lhotecké kronikářky 
Alžběty Kožuchové o historii Lhotky, ve které si 
můžeme zalistovat…

Před sto lety měla Lhotka devadesát pět 
domů, ale sto dvacet domácností. První svě-
tová válka skončila až čtrnáct dnů po  vzniku 
republiky a z 551 lhoteckých občanů jich bylo 
ve válce 108. Odvedených mužů bylo původně 
ještě více, ale některé dělníky továrny vyrekla-
movaly. Z války se domů již nevrátilo 25 vojá-
ků, téměř každý čtvrtý muž.

Lékařská péče byla dostupná jenom pro ně-
kolik málo lidí. Většině obyvatel musely stačit by-
linky, jejichž užití se v rodinách tradovalo. Dělaly 
se z nich odvary, obklady, napařování i mastičky. 
Desinfekci krvácejících ran prováděli naši před-
kové močí a  k  zastavení krvácení si přikládali 
na  ránu pavučinu. Častou léčebnou metodou 
bylo mazání a  masáže, pro které se chodilo 
za  ženami-léčitelkami. První obvodní lékař pro 
Lhotku byl až od roku 1920 na Hukvaldech.

Ve škole byl ředitel zpravidla zároveň správ-
cem školy i učitelem. Škola měla však i ženu – 
učitelku ručních prací. Škola byla dvojtřídní, ač-
koliv měla pouze jednu místnost. Vyučovalo se 
tedy polodenně – což nevyhovovalo dětem, ani 
obci. Navíc proti škole byli zaujati především ti 
chudší, kteří si stěžovali, že školní docházka jen 
děti zdržuje od práce. A to se vyučovalo dopole-
dne od 10 do 12 hodin a odpoledne od 13 do 16 
hodin, aby děti mohly ráno a odpoledne ještě na-
pást dobytek. Když se pak polodenní vyučování 
zrušilo, měl učitel ve výuce více než sto žáků. 

První prvorepublikové volby do  Zastupitel-
stva Lhotky se konaly až v červnu 1919 podle 

nového volebního řádu s  volebním právem 
od 21 let. V obci se ustavily dvě strany – So-
ciálně demokratická a Republikánská českého 
venkova. Z dvě stě padesáti zapsaných voličů 
se jich k volbám dostavilo 239. Sociální demo-
kraté v prvním – patnáctičlenném – zastupitel-
stvu získali osm a Republikánská strana sedm 
mandátů. Prvním starostou v nové první repub-
lice byl zvolen Lhoťan Josef Oliva.

A ještě malá statistika k povoláním. Před sto 
lety bydleli ve Lhotce tři úředníci a 21 živnost-
níků. Více než dvě stě obyvatel pracovalo při 
polním hospodářství, více než sto mužů a žen 
v té době chodilo do práce mimo obec. Bydleli 
po celý týden v místě práce – v Místku a v Os-
travě a na neděli chodili domů. Muži pracovali 
především v železárnách ve Frýdlantu, Ostravě 
a Lískovci a  v ostravských dolech, ženy – ze-
jména svobodné dívky – v přádelnách ve Frýdku 
a Místku nebo v kloboučnické továrně v Příboře.

Tolik aspoň krátce k  naší obci před stovkou 
let. Knížka Historie Lhotky pod Ondřejníkem 
kronikářky Kožuchové má téměř dvě stě stran. 
Ke stoletému výročí bylo v  tomto příspěvku vy-
bráno z některých kapitol jenom pár řádků. Ale 
prolistování si v ní – zejména o delších zimních 
večerech – nejenom Lhoťanům, ale i  ostatním 
naši Lhotku ještě více přiblíží. � Pavel Pasek 

Lhotka

slovo starosty

Vážení spoluobčané,
Vánoce jsou za námi a věřím, že jste si všichni užili i sněhové nadílky, 

která přišla o svátcích. Ani jsme se nenadáli a máme tady rok 2019, který 
je rokem, kdy si připomínáme 660 let od první písemné zmínky o naší obci. 
Za tuto dlouhou dobu prošla obec mnoha změnami a její stručnou historii si 
můžete přečíst v publikaci Historie Lhotky pod Ondřejníkem do roku 2000, 
kterou sepsala bývalá kronikářka obce Alžběta Kožuchová a byla vydána 
v roce 2003. Tato publikace je ještě k dispozici na obecním úřadě. Budeme se snažit, abychom 
si toto významné výročí existence naší obce důstojně připomenuli.

Hodnocení práce obecního zastupitelstva v uplynulém roce tentokrát vynechám, protože toho 
bylo řečeno dost před podzimními volbami. Stejně tak plány nového zastupitelstva již byly zve-
řejněny, a proto se těším, že příští rok o tomto čase bude převládat kladné hodnocení. 

Věřím, že rok 2019 bude pro všechny rokem dobrým a společně s vámi se nám bude dařit 
zkrášlovat naši vesnici tak, aby se u nás všichni cítili dobře. Děkuji vám, kteří se zajímáte o dění 
v naší obci a pomáháte nám s organizací kulturního, sportovního a společenského života. Přeji 
vám, vašim blízkým, známým i kamarádům šťastný a úspěšný rok 2019, hodně zdraví a splnění 
všech přání.� Zdeněk Kubala, starosta

jubilea

V měsíci lednu oslaví svá významná 
životní jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:

Milan Mynář – 88 let
Ludmila Smelíková – 85 let
Danuška Vlášková – 81 let
Oldřich Pečínka – 60 let

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 
hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.

Termíny svozu komunálního 
odpadu v lednu: 

pondělí 14. 1. a 28. 1.

Po dobrých zkušenostech z loňských barev-
ných dnů jsme jejich počet letos zvýšily ze tří 
na sedm: žlutý, zelený, šedý, červený, modrý 
a černo-bílý.

Po  všechny dny přicházely děti v  oblečení 
laděném do  dané barvy. Chodba u  vstupních 
dveří do  třídy byla vyzdobena hračkami, oble-
čením, potravinami a dalšími předměty patřičné 
barvy. První barevný den se žlutou barvou jsme 
v pondělí tematicky navázali na páteční Světluš-
kový průvod. Děti se staly světluškou a zdolávaly 
s  lampionem v  ruce překážky v  prostoru třídy. 
Rozlišovaly chuť grepu, banánu, citrónu, tanco-
valy podle skladby Citrónky. Zvolily žlutého krále. 
Jmenovaly, co všechno žlutě svítí nejen na oblo-
ze, jakou sílu světla má nejbližší hvězda Slunce. 
Žlutým voskovým pastelem kreslily na bílý výkres 
hvězdnou oblohu, která se rozzářila po nanesení 
temné barvy. Pokus se zrodem žlutého krystalu 
byl pozorováním na několik následujících dnů. 

V zeleném dnu děti vyráběly papírovou masku 
žabky, v jejímž přestrojení opakovaly známá žabí 
říkadla, poslouchaly pohádku O  neposlušném 
žabákovi, trénovaly žabí skoky a  pochutnaly si 
na špenátové pomazánce. Šedý den, rodiči hod-
nocen jako nejsnadněji zajistitelný, co se oblečení 
týká, všem dětem umožnil zažít úžasný pocit stát 
se králem šedé barvy. Místo koruny si vyrobily 
čelenky z šedé – stříbrné – vlnité lepenky. Šedou 
barvu hledaly i při vycházce okolo Lhotky. 

V červeném dnu si děti uvědomovaly sílu sym-
bolu červené barvy. Zpěvem písně Mám šáteček, 
mám a pohybem červeného šátečku projevovaly 
kladný cit ke  kamarádovi. Dokázaly vyjádřit, co 
znamená červené srdce, jak důležitá je nejdraž-
ší tekutina krev a už všechny vědí, co znamená, 
když na semaforu svítí červená, protože se o ní 
naučily básničku. Z papírových a  textilních kom-
ponentů, knoflíku a drátku vytvořily půvabnou čer-
venou květinu. A na závěr „u ohně“, rozzářeného 
červenými blikačkami si zazpívaly Červená se, 
line záře. Modrým dnem nás provázela životodár-
ná tekutina voda. Pozorování modré barvy na gló-
busu, modré planety, vyprávěním Jak vzniká řeka 
a co nás v ní čeká, byly účastny prožitkového uče-
ní o koloběhu vody v přírodě. Melodické a rytmic-
ké hry doprovázené hrou minihůlek toto prožívání 
ještě více umocnily. Velký úspěch měla dětmi do-
sud nepoznaná výtvarná technika, kdy džbánkem 
vystřiženým z bílého papíru se lehce dotýkaly bub-
lifukového roztoku obarveného modrou barvou, 
který si každé z dětí samo brčkem „nabublilo“. 

Černobílý den: Černá noc – bílý den. Děti cho-
dily se zastřeným zrakem, čímž si připomenuly ná-
vštěvu nevidomého pana Holby s vodicím psem 
Aminkou a za bílého dne tvořily z obdélníkových 
papírových ústřižků rozličné vzory, které nalepo-
valy bílé na „černé tričko“ a černé zase na „bílé trič-
ko“. Rodiči nafouklým bílým balónkem hrály odbí-

Trošku časný Mikuláš 
přišel do Lhotky

Mikuláš dorazil do Lhotky poněkud s předsti-
hem už 1. prosince. V  sále Obecního domu se 
sešlo více než 60 dětí s  rodiči a  prarodiči. Než 
Mikuláš s doprovodem dorazil, měly děti za sebou 
malování sněhuláků, házení balónků, zdobení per-
níčků, malování na tváře a další soutěže, které při-
pravily pilné a ochotné organizátorky v čele se Syl-
vou Vláškovou. O hudbu se staral pozvaný dýdžej 
a o občerstvení personál pohostinství Obecník.

No a pak přišel ten, na kterého všichni čekali. 
Mikuláš si tentokrát vzal posilu – kromě anděla 
přišli i  dva čerti. I  když byli takoví „čeští“, spíše 
dobrosrdeční, přesto vzbuzovali u  dětí respekt, 
a  tak se mohl Mikuláš v  klidu věnovat své roli 
a sčítat mínusy a plusy, kterých bylo pochopitelně 
víc a byly náležitě odměněny dárky. Ale i na sliby 
poslouchání rodičů a uklízení hraček pochopitel-
ně došlo. A snad ty sliby vydržely alespoň do Vá-
noc, i když nejlepší by bylo kdyby vydržely...

Barevné dny v Mateřské škole Lhotka

jenou. Následovala oblíbená pohybová hra Velká 
brána otevřená, kdy odpovědí, kterých barviček-
-dětiček je více, byla písnička Černá nebo bílá, 
vlastně je to fuk, hlavně, když máš velké srdce, ať 
si holka nebo kluk. Barevné dny zakončila písnič-

ka: Ptám se vás proč, proč, proč z nebe padá bílý 
sníh a kdo mi odpoví, proč je černý kominík. Proto-
že to není naopak, všem se nám to líbí právě tak, 
vždyť přece svou barvu každá věc na světě má. 

� L. Kalusová, M. Laníková

Ve středu 12. prosince jsme se pochopitel-
ně, protože Lhotka je obec akční, zúčastnili již 
popáté celostátní akce Česko zpívá koledy. 

Na  prostranství před hasičskou zbrojnicí 
zaměstnanci obecního úřadu postavili stan 
s osvětlením, pod nímž Jirka Tesarčík rozložil 
ozvučení a klávesy, na které nás při zpěvu do-
provázel. U obecního úřadu byl stůl a na něm 
teplé občerstvení pro malé i velké, které připra-
vil obecní úřad. Úderem osmnácté hodiny jsme 

podle programu spustili koledy, které jsme za-
vršili písní „Tichá noc“ za světelného doprovo-
du prskavek.

Zvlášť na tuto akci bylo objednáno i pravé zim-
ní počasí s bílou sněhovou pokrývkou a účast se 
opět pohybovala kolem stovky zpěváků a snad 
ve všech zůstal pěkný pocit, že jsme se v před-
vánočním čase dokázali zastavit, sejít a zazpívat 
si. A určitě ty koledy zněly lépe a upřímněji než 
z reproduktorů v nákupních centrech.

Zazpívali jsme si koledy

Šachový oddíl Sokol Lhotka vstoupil do čtvrté 
sezony v okresním přeboru Frýdek-Místek. Za-
tím nejlépe dopadli lhotečtí šachisté v úvodní se-
zoně, kdy jim patřila druhá příčka. O rok později 
to bylo 3. místo a v následujícím ročníku páté. 

Do  právě probíhající soutěže vstoupili 
úspěšně. Po třech kolech si vychutnávali pocit 
z prvního místa tabulky, na konci roku drželi 2. 
místo, zatím nepoznali porážku. Na  soupisce 
jsou: Stanislav Zeman, Milan Prokop, Roman 
Vlášek, Josef Smolík, Milan Genšerovský, 
Vratislav Oštádal, Jan Prašivka, Roman Dy-
bal, Vladislav Slípek a Radim Velička. Sezona 
bude dlouhá a náročná, ale loňské 5. místo by 
chtěli určitě vylepšit. Na vánoční svátky chystali 
šachisté opět turnaj pro veřejnost 28. prosince 
v sále Obecního domu. O něm budeme infor-
movat příště.

Stolní tenisté Sokola Lhotka mají za  sebou 
víc než dvojnásobek utkání v  okresní soutěži 
Frýdek-Místek. Po  9 kolech jim patří 5. příčka 
v tabulce a mohlo to být ještě lepší, ale doplácejí 
na úzký kádr. Své zápasy hrají v týdnu, a tak se 
někteří nemohou uvolnit ze zaměstnání. A utká-
ní, která by i mohli vyhrát, díky kontumacím pro 
nedostatečný počet hráčů, prohráli. Ale snahu 
být v tabulce co nejvýše jim v žádném případě 
nelze upřít. Škoda, že několik dobrých hráčů 
hraje v  okolních klubech. Za  Lhotku nastupují 
Lukáš Fuchsík, Jarek Solik, Ivan Slipek, Miro-
slav Šrubař a  Radek Zlý. Na  vánoční svátky 
připravil oddíl tradiční turnaj v sále hostince Pod 
Ořechem. 25. odpoledne začaly děti, kterých 
bylo šest, a zvítězil Šimon Fuchsík. Dospělých 

bylo osm a nejlepší byl Matěj Fulnek, mezi pěti 
ženami patřilo prvenství Jiřině Solikové. O den 
později nastoupilo za stoly osm registrovaných 
hráčů a z vítězství se radoval Matěj Šigut.

Z činnosti lhoteckých sportovců

Ten vánoční čas – to je název tradičního vánoč-
ního lhoteckého koncertu a také úvodní skladby, 
kterou cimbálová muzika Jana Pustky koncert za-
číná. Letos jsme se sešli v sále Obecního domu 
v pátek 7. prosince. Přivítala nás moderátorka Šár-
ka Sobková, která koncert už poněkolikáté uvádí 
a  do  průvodního slova a  svého projevu dokáže 
dodat poetiku a atmosféru Vánoc spolu s drobným 
poučením o zvycích souvisejících se svátky.

Pak pozvala první účinkující – děti z  MŠ 
s  pásmem Zvířátka u  jesliček. A  děti potěšily 
svým výkonem nejen početné příbuzné, ale 
všechny návštěvníky koncertu. Po dětech se věk 
účinkujících překlopil do druhé meze. Nastoupili 
členové folklorního souboru Pilky a  vzhledem 
k datu narození je třeba konstatovat, že senior-
ský věk mají snad už všichni. Pro koncert zvolili 
pásmo složené z písní. A přes ten vzpomínaný 
věk dokázali, že hlasy jim slouží ještě výborně.

Po Pilkách se taktovky, v přeneseném smy-
slu slova i  skutečně, chopil Jiří Tesarčík. Jím 

vedený soubor dětí Schola Rosnička přispěl 
dalším pásmem písní s  vánoční tematikou. Jiří 
založil a  vede také pěvecký sbor Cantamus, 
který vznikl nedávno a už se stává v regionu vý-
znamným tělesem. Zpěvačky a zpěváci nabídli 
posluchačům pět písní s  vánočním obsahem. 
Vystoupením Cantamusu se uzavřela část, kte-
rá by se dala nazvat „z vlastních zdrojů“.

Pro závěr organizátorka a  předsedkyně kul-
turního výboru Eva Hudečková „sáhla“ do  Ná-
rodního divadla moravskoslezského v  Ostravě. 
Pozvání přijaly sólistka souboru opereta/muzikál 
Soňa Jungová doprovázená na  klavír Reginou 
Bednaříkovou z Janáčkovy konzervatoře v Ost-
ravě. Své pásmo muzikálových melodií zakončila 
světoznámou skladbou Leonarda Cohena Halle-
lujah, čímž potěšila i dojala všechny posluchače. 
Byla to krásná tečka za povedeným koncertem. 
A tu úplně poslední jsme udělali příjemnou zába-
vou, povídáním a tancem při vínečku a cimbálové 
muzice až do pozdních nočních hodin.

Tradiční koncert Ten vánoční čas

Stoleté lhotecké ohlédnutí 

Tříkrálová sbírka
Tříkráloví koledníci přinášejí lidem radost-

nou zprávu o  narození Božího syna v  bet-
lémských jeslích. A  prosí o  dar na  pomoc 
lidem v  nouzi. Každá koruna v  kasičce má 
svoji váhu. Přijměte, prosíme, tyto vyslance 

potřebných, které budeme 
potkávat ve  Lhotce v  so-
botu 5. 1. 2019 a v neděli 
6. 1. 2019.

Za  jakýkoliv příspěvek 
vám předem děkujeme.
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V  půlce listopadu se sedmnáct seniorů 
vydalo na výlet do Malenovic a na Borovou. 
Do Frýdlantu se dopravili vlakem a pak krás-
nou procházkou došli k baroknímu kostelu sv. 
Ignáce na Borové. 

Kostel byl postaven v roce 1673 hrabětem 
Františkem Eusebiem z Oppersdorfu, sídlícím 
na Frýdeckém zámku. V jeho blízkosti byl po-
staven i domek jezuitských misionářů. V roce 
2000 byl kostel vyhlášen památkou. Není 
divu, že láká k výletům a procházkám.	
Seniorky obdivovaly změnu, která zde v krát-
ké době proběhla. Je zde nově vybudovaný 
altán, který slouží ke konání svateb, vyhlídko-
vá terasa a úžasné sadové úpravy kolem. Po-
kochaly se krásným výhledem do krajiny, pak 
sešly dolů do Hospody pod Borovou. V pěk-
ném interiéru si pochutnaly na  obědě a  pak 
se zpátky vracely vlakem z Frýdlantu domů.

Zúčastnili jsme se také rozsvěcování stro-
mečku, který se konal v Hodoňovicích. Výbor 
seniorů napekl vánoční cukroví, po kterém se 
jen zaprášilo. 

Pátého prosince se plný kulturní dům ba-
biček a dědečků radoval z vánočního vystou-
pení školáčků z Hodoňovic, Kunčiček i z Baš-
ky. Velký dík patří všem učitelkám za  jejich 
vynaložené úsilí. Rovněž hudební vystoupení 
děvčat navodilo sváteční atmosféru. Dajana 
Zápalková popřála za  obecní úřad krásné 
a  pohodové Vánoce a  zdůraznila důležitost 
setkávání a  spolusdílení radostí i  starostí. 
David Blahut informoval o  zamýšleném po-
čítačovém kurzu pro seniory a  zároveň zdů-

raznil, že máme největší členskou základnu. 
Předsedkyně Tonička Naisarová informovala 
o činnosti a plánech do budoucna a poklad-
ní Líba Ryšavá o stavu pokladny. Po malém 
občerstvení přišel dokonce i  Mikuláš, anděl 
a  čert. Asi jsme byli všichni hodní, protože 
nás všechny obdaroval. Společně jsme za-
zpívali koledy a  doufám, že všichni odešli 
spokojeně domů.

Dovolím si napsat myšlenku paní Jiřiny 

Šiklové:
I šediny mohou být krásné Štěstím ve stá-

ří je harmonie se sebou samým… Štěstím 
ve stáří je netrpět bolestí… Štěstím ve stáří je 
nesbírat věci, ale zážitky…

Přijďte mezi nás, kteří sedíte doma, a bu-
dete mít hezké zážitky.

Ať nový rok je skvělou příležitostí, abyste si 
užívali život do sytosti.

� Za bašťanský seniorklub Marie K. 

 

Seniorklub Baška zve své členy a příznivce na 
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Středa 9. ledna 2019 v 17 hodin, 
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 NENECHEJTE SI UJÍT 

 

              Knihovna Baška  

           a Seniorklub Baška 

        zvou občany na besedu 

Mgr. Bronislavy DUDOVÉ 
 

 

 

 

 

 

 

                        

                      KDY: čtvrtek 24. ledna 2019 / 15.30 hodin 

KDE: knihovna Baška 

 
Krása REIKI spočívá v tom, že pracuje s příčinou stejně jako s 
důsledkem disharmonie. Všichni jsme výsledkem toho, jak smýšlíme a 
jak cítíme. Reiki je terapie, která nenahrazuje léčbu klasické medicíny, 
ale může ji vhodně doplnit. 

 
 

                                               NENECHEJTE SI UJÍT! 

Vydařená procházka i předvánoční posezení

(* 25.8. 1950 † 30.11. 2018) 
– místecký farář a děkan

Narodil se v Huslenkách, na kněze byl vy-
svěcen 28. června 1986 v Olomouci. Celý jeho 
kněžský život byl spojen s místeckým děkaná-
tem. Začínal jako kaplan v Místku. V roce 1988 
byl jmenován farářem v Kozlovicích a od roku 
1991 farářem farnosti Místek. Jako administrá-
tor působil také ve farnostech Paskov, Chlebo-
vice, Hukvaldy a Metylovice. Od roku 1990 byl 
děkanem místeckého děkanátu a v roce 2006 
ho papež Benedikt XVI. jmenoval kaplanem 
Jeho Svátosti.

Rozloučení s  Mons. Josefem Maňákem 
proběhlo v sobotu 8. prosince 2018 v kostele 
sv. Jana a Pavla v Místku při mši svaté v 9.00 
hodin a pak ve 14.00 hodin v kostele sv. Marie 
Magdalské v Hovězí, kde bylo jeho tělo ulože-
no do rodinného hrobu.

Za  občany 
naší obce Baška 
se pohřbu zú-
častnil místosta-
rosta obce Jan 
Richter. Rozlou-
čit se s děkanem 
a  poděkovat 
za  všechno, co 
udělal pro Ho-
doňovice, přišla 
i  početná skupin 
farníků z Hodoňovic.

„Pro naše farníky je úmrtí děkana velká ztrá-
ta. K nám do Hodoňovic dojížděl sloužit nejen 
mše, ale křtil tady děti, dělal svatby, pohřby. 
Zajistil také opravu místního kostela, kříže, 
márnice aj. úpravy pohřebiště,“ podotkl Ladi-
slav Otipka.

Rozloučili jsme se s Mons. Josefem Maňákem

Jedním z bodů 3. zasedání Zastupitelstva 
obce Baška bylo schválení rozpočtu na  rok 
2019.

Návrh plnění a čerpání rozpočtu zpracoval 
finanční výbor. Po  projednání v  radě obce 

byl zastupitelům předložen rozpočet s  pří-
jmy i výdaji ve výši 214 977 000 Kč, který je 
ve srovnání s  rokem 2018 vyšší o  téměř 44 
mil. Kč.

Podstatnou část příjmové stránky našeho 
rozpočtu tvoří daňové příjmy, celkem více 
než 52 mil. Kč. 

V  rámci schválených dotačních titulů zís-
káme příjmy v  celkové výši 82  249  700 Kč, 
jedná se především o  dotace spojené se 
stavbou školy v  Bašce a  také rekonstrukcí 
chodníků. Pro vybavení školy se dále poda-
řilo získat dotaci ve  výši 9  677  300 Kč. Pro 
zajištění financování stavby školy v  Bašce 
předpokládáme čerpání úvěru ve výši 36 mil. 
Kč. Rozpočet obce také počítá s příjmy z vý-
běru poplatků za likvidaci domovního odpadu 
ve výši více než 2 mil. Kč a příjmem za od-
vádění a  čištění odpadních vod ve  výši 4,5 
mil. Kč. Třídění odpadu a pronájem sběrného 
dvora by měl obci přinést 0,5 mil. Kč. Pro do-
sažení vyrovnaného rozpočtu je nutné počítat 
s částkou 21,4 mil. Kč tvořící část finančních 
rezerv z předchozích let.

Stěžejní investiční akcí následujícího roku 
je stavba základní školy a tělocvičny. Kromě 
běžných výdajů na provoz všech škol ve výši 
3 mil. Kč je počítáno s vybavením rekonstruo-
vané základní školy ve výši 12 mil. Kč. Hlavní 
položku nákladů však tvoří stavba školy a tě-
locvičny ve výši téměř 114 mil. Kč. 

Ve  výdajové části rozpočtu představují 
významnou částku náklady spojené s  pro-
vozem kanalizace, které by měly dosáhnout 
více než 7 mil. Kč. Výdaje v této kapitole za-
hrnují kromě nákladů spojených s provozem 
kanalizace také úhradu stočného společnosti 
SmVaK, splátky úroků z  dosud nesplacené 
části úvěru a  náklady na  demolice dnes již 
nepotřebných obecních ČOV. Budou zpra-
covány projektové dokumentace na rozšíření 
kanalizace o  časti Hlíny a  Baštice. Splát-
ka jistiny úvěru bude ve  výši téměř 4 mil. 
Kč. Tuto částku budeme ročně splácet až 

do roku 2030.
Ve  výdajích máme pro kapitoly silnice 

a  ostatní pozemní komunikace rezervovánu 
částku téměř 13 mil. Kč. Kromě oprav stáva-
jících komunikací a  chodníků počítáme také 
s  realizací rekonstrukce komunikace od  ob-
čana Urbiše po podchod u občana Penkaly. 
Budou zpracovány projektové dokumentace 
na chodníky v Bašce, Malé Bašce a Hodoňo-
vicích a  mimo jiné i  projektové dokumenta-
ce autobusových zálivů, regenerace středu 
obce Baška či úpravy křižovatky u  školy. 
V kapitole územní rozvoj je vyhrazena částka 
3,8 mil. Kč na výkupy pozemků pro komuni-
kace, včetně cyklostezky.

V  rozpočtových výdajích počítáme i  se 
zateplením a stavebními úpravami sběrného 
dvoru v Bašce

ve výši 6,075 mil. Kč.
V kapitole sportovní zařízení předpokládá-

me realizaci multifunkčního hřiště v Hodoňo-
vicích (za budovou bývalé školy) ve výši 3,7 
mil. Kč.

Kromě dalších nákladů nezbytných pro 
provoz obce byla schválena řada dotačních 
smluv pro zajištění činnosti a projektů našich 
zájmových, kulturních a  sportovních spolků 
i  sdružení. Částka na  podporu všech těch-
to zájmových aktivit v  obci přesahuje 700 
tisíc Kč. Obec nezapomíná ani na  sociálně 
potřebné či seniory, na  příspěvky a  dotace 
v této oblasti je vyhrazeno 790 tisíc Kč.

� Miroslav Slanina, 
� předseda finančního výboru

Obec Baška bude v roce 2019 hospodařit 
s téměř 215 miliony korun v rozpočtu

Severomoravské vodovody a kanalizace Ost-
rava a.s. schválily na základě usnesení předsta-
venstva akciové společnosti v souladu s platnou 
legislativou nové ceny vodného s účinností od 1. 
ledna 2019 takto:

Voda pitná (vodné)
45,06 Kč/m3 (včetně 15 % DPH)
Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům 

po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 
2019, popřípadě bude postupováno dle uzavře-
ných smluvních vztahů mezi odběratelem a  do-
davatelem.

Obec Baška 
navrhla a  zastu-
pitelstvo obce 
dne 13. 12. 2018 
schválilo cenu 
stočného pro rok 
2019, dle finanční analýzy zpracované v rámci žá-
dosti o dotaci ze Státního fondu životního prostředí 
ČR (SFŽP ČR) a odsouhlasena SFŽP takto:

Odpadní voda (stočné)
47,59 Kč/m3 (včetně 15 % DPH)
� Obec Baška

Cena vodného a stočného od 1. 1. 2019
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Tradiční Mikulášská nadílka přilákala zkra-
je prosince do  areálu základní školy davy 
lidí. Školáci a  jejich učitelky připravili krásný 
vánoční jarmark plný různých dekorací a  vý-
robků. 

Nechybělo občerstvení a dobrá nálada. Mi-
kuláš s čerty přijel na koních a obzvláště jeho 
čertí družina vyvolala v některých dětech pa-
niku a  trošku i  strach. Nakonec ale všechno 
dobře dopadlo, dítka dostala balíček dobrot 
a na závěr akce se rozsvítil i vánoční strom. 

krátce z obce

Obecní kalendář 
je na světě

Kalendář Pržna na letošní rok nese název 
Okolo Pržna cestička. Pokud jste jej náhodou 
ještě neobdrželi, stavte se pro něj na obecní 
úřad. Každá domácnost má jeden kalendář 
zdarma. Kalendář obsahujeme nejen krás-
né fotky Pržna a  okolí, ale hlavně všechna 
důležitá data týkající se společenského dění 
v naší obci. Díky kalendáři nezapomenete ani 
na důležité platby. 

Pozvánka hasičů 
na valnou hromadu

Výbor Sboru dobrovolných hasičů Pržno 
srdečně zve na výroční valnou hromadu, kte-
rá se bude konat 26. ledna 2019 v 16 hodin 
v sále Občanského centra Pržno.

V  uplynulých měsících mohli občané za-
znamenat u  nádrže za  kravínem zvýšený 
pohyb osob. Probíhaly zde totiž průzkumy 
a  geodetické zaměřování, které jsou další-
mi nezbytnými kroky pro studii, která bude 
sloužit pro přípravu projektové dokumentace 
řešící záměr úprav a kultivace daného pro-
storu. 

Pro připomenutí – cílem a  snahou obce 
je vytvořit zde další příjemnou odpočinkovou 
a volnočasovou zónu, která bude okolí nejen 
zkrášlovat, ale také nabízet místo pro volný 
a  společný čas občanů. Důležitým úkolem 
by mělo být rovněž tolik v  současnosti při-
pomínané zadržování vody v  krajině. Jak 
je zmíněno v  titulku článku, mohlo by se 
toto místo nazývat např. „Rzavírko“, což je 

propojení názvu vedle protékajícího potoka 
Rzavý a vznikajícího jezírka.

V  minulosti jsme již několikráte infor-
movali o  skutečnosti, že pozemky jsou 
ve vlastnictví ČR, a to ve správě Úřadu pro 
zastupování státu ve  věcech majetkových. 
O předmětné pozemky obec žádá již řadu let 
a  již několik let máme přislíben bezúplatný 
převod. Obec již úřadu deklarovala podstatu 
svého budoucího záměru, včetně přibližné 
kalkulace nákladů. Vždy, když se domnívá-

me, že už nastane okamžik převodu, přichá-
zejí další připomínky a  dotazy. Na  začátku 
roku 2017 byla obec ujišťována, že k převo-
du dojde do  konce roku. Otázkou zůstává, 
který konec měl stát na mysli?!?! A  tak ne-
zbývá než doufat, že připravovaný projekt 
nebude projektem, který skončí na  dlouho 
někde v šuplíku. Chci věřit, že se jej poda-
ří realizovat z  některých v  současné době 
existujících dotačních titulů, a  to v průběhu 
tohoto volebního období. � Petr Blokša

Platba za odpady se mění, 
přibyla ale novinka

Kdo šetří, má za tři. V Pržně nyní bude pla-
tit, že kdo recykluje, ušetří. 

„Občané budou platit stále 500 korun 
za rok. Ti, kteří ale využijí nový program a od-
pad jim bude svážen jen jednou za měsíc, za-
platí pouze 250 korun. Že to nejde? Ale jde, 
sám jsem to odzkoušel,“ řekl starosta Pržna 
Petr Blokša. Prostě musí lidé více a poctivěji 
třídit odpad. Toho směsného je pak už docela 
málo.

Vlastníci chat a rekreačních objektů zaplatí 
za  objekt částku 680 korun za  rok. I  nadále 
budou svozy odpadů řešeny 1x za  14 dnů, 
vždy v  sudou středu. Tříděné odpady budou 
sváženy dle vytíženosti 1x týdně. Svoz odpa-
dů z chatových osad bude od jara do podzimu 
řešen 1x týdně. 

Obec také myslí na  rodiče nejmenších 
dětí, které používají pleny. „Ti dostanou pytle 
na plíny navíc za nezměněnou výši poplatků. 
Tašky na třídění stále k dispozici na obecním 
úřadě,“ připomenul Petr Blokša.

Všechno má svůj začátek a  všechno má 
svůj konec. A  v  nejlepším je třeba přestat. 
S  tímto se s  lidmi loučil pěvecký soubor Prž-
ňanka. A jak jinak než posledním koncertem. 

„Přibývají nám léta, každého něco bolí a har-
monikář nechce pokračovat. Řekl, že do sedm-
desáti to s námi vydrží a pak skončí. Loni osla-
vil toto životní jubileum a skutečně řekl – dost,“ 
popsala důvody konce souboru sbormistryně 
Jana Duží.

Pržňanka lidem zpívala celých 22 let. Nej-
prve sbor vedla Alena Švecová, pak jej pře-
brala právě Jana Duží. Počet členů se různě 
měnil, někdo odcházel, jiný zase přicházel. 
„Nejvíce nás bylo 18, nejméně pak 10. V po-

sledních měsících jsme zpívali ve  dvanácti-
členné skupince. Ale to víte, jsme babičky 
a  mnohdy i  prababičky, takže už to není jen 
tak,“ usmála se Jana Duží.

Soubor se zaměřil na  lidové písně. Zpíval 
dvojhlasně, měl soprán a  alt. K  písním při-
dával také tanec, a  to občas i  pěkně divoký 
a  třeba i v kovbojském přestrojení. „Vytvořila 
se u nás skvělá parta přátel, takže se budeme 
scházet i nadále a asi si i zazpíváme. Jen už 
prostě nebudeme pořádat koncerty,“ vysvět-
lovala Jana Duží. A  jak také řekla, pokud by 
si chtěl ještě někdo Pržňanku poslechnout, 
má dát vědět. Dámám se totiž po vystupování 
možná bude stýskat.

Pržňanka se rozloučila koncertem

Základní škola Pržno a  její žáci se zapojili 
do výzvy, která na začátku prosince proběhla 
médii. Jednalo se darování ručně vyráběných 
přání k Vánocům a do nového roku 2019 pro 
babičky a  dědečky, které nikdo nenavštěvuje 
a cítí se o svátcích osamělí. 

Každý výrobek našich dětí se dostane do ru-
kou někoho, komu udělá velkou radost a zpří-
jemní sváteční dny. Děti vyráběly z papíru, stří-
haly, skládaly, motaly, malovaly, a to s velkou 

chutí. A kdo nevyráběl s paní učitelkou ve ško-
le, ten vyrobil doma s maminkami – a nebylo 
jich málo. Moc děkujeme, že jste se k  výzvě 
aktivně připojili. 12. prosince jsme odeslali 65 
přání do Českého rozhlasu s dobrým pocitem 
a  přáním, aby takovýchto opuštěných lidiček 
bylo méně a méně. Přejeme všem hodně zdra-
ví, štěstí a  lásky. A organizátorům této skvělé 
akce děkujeme za tento báječný nápad. 

� Gabriela Daniszová

Děti se zapojily do projektu 
„Ježíškova vnoučata“

Zastupitelstvo obce Pržno doznalo po vol-
bách řady změn. V  jedenáctičlenném zastu-
pitelstvu zasedlo pět nově zvolených členů. 
Každý ze zastupitelů jistě vstupuje do násle-
dujících čtyř let s odhodláním dosáhnout cílů, 
které si předsevzal spolu s  kolegy ve  svých 
uskupeních, případně i  svých osobních. 
V  každém případě je před námi všemi hod-
ně záměrů, se kterými je potřeba něco opět 
„udělat“. Přestože si uvědomujeme, kterým 
směrem se pomyslně vydat, určitě by bylo 
užitečné získat podněty a  nápady od  vás, 
od  občanů. Samozřejmě nejen nyní na  za-
čátku nového funkčního období, ale i  v  jeho 
průběhu. Budeme rádi za konstruktivní a pří-
nosné nápady, které budou obci a nám všem 
společně ku prospěchu. 

V  těchto dnech dostanou lidé jednoduchý 
dotazník, do kterého budou moci své podněty 
zaznamenat a následně odevzdat do schrán-
ky OÚ. Můžete tak případně činit i anonymně. 

� Petr Blokša, starosta Pržna

Podněty od občanů 
na tento rok

Tradiční soutěž v pečení opět zpestřila Miku-
lášskou nadílku. Pravidla pro tento ročník jasně 
říkala: účastníci musí při pečení použít ovoce, 
které nesmí chybět na  štědrovečerním stole 
a  bez kterého si neumíte Vánoce představit. 
Bylo jen na soutěžících, zdali to je ananas, ba-
nány, jablka, mandarinky, datle či fíky.

Soutěže se zúčastnila také Daniela Švas-
tová a hned vyhrála. „Dělala jsem brusinková 
srdíčka. A musím se přiznat, že nejde o žádný 
rodinný recept. Prostě jsem ho našla na inter-

netu a hned mi padl do oka,“ smála se upřímně 
Daniela Švastová, která ani nečekala, že by 
mohla vyhrát. A jak vítěznou pochoutku vytvá-
řela? „Svařila jsem vodu s  cukrem a  udělala 
takový cukrový sirup. Pak jsem přidala pomleté 
brusinky a vařila dále do zhoustnutí. Pak jsem 
to nechala vychladnout a  dala tam pomleté 
mandle a griotku. Poté jsem toto těsto rozvále-
la a vykrajovala srdíčka, která jsem jen nechala 
vysušit. Jednoduché, a přitom tak dobré,“ po-
psala úspěšná pekařka.

Nejvíce chutnala brusinková srdíčka

Mikuláš si do Pržna přibral skupinku čertů

My tři králové jdeme k vám, štěstí zdraví 
vinšujem vám. Tato známá melodie rozezní 
na začátku ledna domácnosti mnoha z vás. 
A to díky Tříkrálové sbírce, největší sbírkové 
akci v České republice. A o čem tato sbírka 
vlastně je? Na  to odpověděl ředitel Charity 
Frýdek-Místek Martin Hořínek.

„Tříkrálová sbírka je primárně o  setkání, 
potkání se. Sbírka má samozřejmě více ro-
vin, ale podle mě spočívá to nejdůležitější 
v předání pozdravení a popřání všeho dob-
rého v novém roce. V tomto smyslu je zavr-
šením Vánoc – předáním vánočního posel-
ství do našich domovů. Sbírka sama není jen 
sbírkou, ale je spojena s  příležitostmi, kde 
se potkat – Tříkrálové průvody, koncerty, ale 
také setkání koledníků a koledy.“

Tříkrálová sbírka, kterou na  Frýdecko-
-Místecku organizuje Charita Frýdek-Místek 
ve spolupráci s obcemi, farnostmi a různými 
mládežnickými organizacemi, proběhne již 
poosmnácté. Loni se díky štědrosti lidí poda-
řilo celkem vybrat 2 268 959, z toho 28 674 
korun v Pržně.

Při využívání výtěžku sbírky se pořadate-
lé řídí předem danými pravidly tak, aby byla 
maximalizována její transparentnost. Každá 
Charita například sepisuje tzv. záměry, tedy 
dokumenty, ve  kterých vysvětluje, jak chce 

získané peníze použít. „Využití Tříkrálové 
sbírky je široké. Pomůže zejména potřeb-
ným u  nás v  regionu, v  republice, ale část 
putuje také na  podporu potřebných a  cha-
ritní činnosti v  zahraničí. V  případě Chari-
ty Frýdek-Místek se chceme zaměřit více 
na podporu aktivit „investičního“ charakteru. 
V obecné rovině se jedná zejména o obnovu 
dosluhujícího vozového parku u  terénních 
služeb, rekonstrukce v  pobytových zaříze-
ních, vybudování adekvátního a  bezpeč-
ného zázemí pro služby. Na  všechny tyto 
věci se obtížně shání prostředky z běžných 
zdrojů, a přitom jsou velmi důležité, protože 
abychom se mohli o  naše klienty postarat, 
musíme se k  nim dostat a  zajistit jim po-
myslnou střechu nad hlavou. Jsou to tedy 
investice do  našich klientů,“ doplnil ředitel 
frýdecko-místecké Charity Martin Hořínek. 
Konkrétní záměry najdete na  webu Charity 
Frýdek-Místek.

Tříkrálová sbírka 2019 bude probíhat 
od 1. do 14. ledna. Přispívat můžete do  tří-
králových pokladniček, příspěvkem na  účet 
nebo zasláním DMS. Více informací o sbírce 
najdete na www.trikralovasbirka.cz. 

� Jana Opluštilová, 
� koordinátor Tříkrálové sbírky 
� Charity Frýdek-Místek

Tříkrálová sbírka se blíží

Jezírko zvané Rzavírko – budoucí odpočinková zóna
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V  příjemné předvánoční atmosféře, 
umocněné výzdobou připravenou personá-
lem restaurace U řeky, se sešli naši členové 
5. prosince, aby prožili společné odpoledne. 

Každý náš člen byl uvítán malým dárkem 
v podobě tužky s logem našeho klubu. Jako 
každoročně přítomní donesli malé dárky, 
které byly následně rozdány Mikulášem, 
andělem a  čertem jako odměna za  krátké 
vystoupení každého našeho člena. Vánoč-
ní náladu umocnil zpěv koled za doprovodu 
harmoniky, mnozí si i zatančili. Naše tradič-
ní odpolední posezení s  Mikulášem se vy-
dařilo a v dobré náladě jsme se rozcházeli 
do svých domovů.

Závěrem naší informace patří poděkování 
našeho klubu především Obecnímu úřadu 

v Ostravici pod vedením býva-
lého starosty a  místostarosty 
pana Mališe a  pana Pavlána 
za  podporu činnosti našeho 
klubu a  rovněž paní vedoucí 
Blažence a  personálu restaurace U  řeky 
za  vždy velmi příjemné prostředí a  služby, 
které našim členům poskytují během našich 
společných setkání. S nadcházejícím novým 
rokem bych jménem výboru našeho klubu 
chtěla popřát všem našim členům, přízniv-
cům a všem Ostravičanům především zdra-
ví, pohodu a také štěstí po celý rok 2019. 

Příští akce: Hodnoticí schůzka se koná 
dne 16. 1. 2019 ve  14 hodin v  restaura-
ci U  řeky. Podrobnosti budou zveřejněny 
na obvyklých místech a internetu. � JN

kos informuje

Senioři si poseděli s Mikulášem 

Milí spoluobčané,
začínáme nový rok, rok 2019. Dovolte mi, abych vám do to-

hoto roku jménem celého vedení Obce Ostravice popřála pev-
né zdraví, spokojenost a rodinnou či osobní pohodu.

Myslím, že žijeme v  době, kdy je možná většina přání 
naprostou samozřejmostí. Máme se dobře. Nevidíme kolem 
sebe nedostatek, je to spíše naopak. Jsme zajištěni materiálně i v oblasti služeb, 
máme dobrou lékařskou péči a snad i velkou nabídku pracovních příležitostí. A pro-
to přeji nám všem, abychom v sobě vždy našli trochu pokory, abychom si uměli vážit 
věcí kolem sebe, abychom se uměli radovat z maličkostí, abychom uměli nabídnout 
pomocnou ruku a abychom uměli potěšit druhé třeba jen milým slovem.

Ať je pro vás právě započatý rok rokem šťastným. 
� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice Obec si připomene 

Jana Palacha
V hudebně základní školy se bude ve středu 

16. ledna v 16 hodin konat vzpomínková akce 
k 50. výročí sebeupálení Jana Palacha s promí-
táním filmu Jan Palach.

„V sobotu 19. ledna pak položíme kytička k po-
mníku Jana Palacha na Smrku. Pro zájemce, kte-
ří by se výstupu na Smrk chtěli zúčastnit, bude 
sraz v 8 hodin na parkovišti Pod Smrčkem,“ zve 
všechny starostka Pavlína Stankayová. 

Svištění bruslí a dětský smích se opět ozý-
vají zimní Ostravicí. V  pátek 14. prosince se 
otevřelo ledové hřiště a přivítalo první nadšen-
ce, kteří se bruslení již nemohli dočkat. 

Slavnostní pásku krom vedení obce přestříhával 
také hokejista Zbyněk Irgl, který pak všem ochot-
ně rozdával podpisy. Děti dostaly od obce sladkou 
odměnu a všichni bez rozdílu věku zjišťovali, co bě-
hem jara a léta zapomněli. Naštěstí se samozřejmě 
ukázalo, že po prvních nesmělých krůčcích na ledě 
to šlo všem na jedničku.� Foto: Robert Mročka

Provozovatel:

Obec Ostravice
739 14, Ostravice č. p. 577
IČ: 002 97 046

Provozní doba 09:00 - 11:00 13:00 - 14:30 15:00 - 16:30 17:15 - 19:00 20:00 - 21:30

Pondělí Škola Škola Rezervováno

Úterý Škola Škola Veřejné bruslení

Středa Škola Škola Rezervováno

Čtvrtek Škola Škola Veřejný hokej

Pátek Škola Škola Veřejné bruslení

Sobota Rezervováno

Neděle Rezervováno Veřejné bruslení

Občané Ostravice  
ZDARMA

ZDARMA

800 Kč / 90 min *

 Mgr. Pavlína Stankayová
Ostravice, dne 3. 12. 2018 starostka obce Ostravice

PROVOZNÍ DOBA A CENÍK VSTUPNÉHO 
KLUZIŠTĚ OSTRAVICE

platnost od 2. 1. 2019

"Veřejný hokej" vstup pouze s hokejkou, Škola - Rezervováno pro školy - objednávky předem na tel. 558 682 111, podatelna@obec-ostravice.cz , 

* nadpoloviční většina hráčů musí být občané obce Ostravice

Ceník

Děti do 15 let

Dospělí

Pronájem led. plochy 1 500 Kč / 90 min

80 kč

40 Kč
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Veřejné bruslení

Veřejné bruslení

Pouze pro občany 
obce Ostravice 

a žáky ZŠ Ostravice 
- ZDARMA

Pronájem ledové plochy 
pro hokejová utkání

(objednávky předem na 
podatelna@obec-ostravice.cz)
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Veřejnost

Provozní doba a ceník vstupného byl schválen radou obce Ostravice.
Sledujte informace na internetových stránkách obce www.obec-ostravice.cz.

Provozovatel si vyhrazuje právo provádět změny provozní doby.
V případě intenzivního sněžení či deště bude venkovní nekrytá ledová plocha z provozních důvodů uzavřena.
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Tříkrálová sbírka 
prověří vaše srdce

Opět po  roce přichází také do  ostravických 
domácností koledníci. Začíná tradiční Tříkrálová 
sbírka, která se koná ve dnech od 1. do 14. ledna. 

„U nás na Ostravici můžete přispět v sobotu 
5. ledna. V  osm hodin ráno na  mši farář po-
žehná koledníkům a  ti se pak rozejdou s  po-
kladničkami po obci. Celkem půjde šest skupi-
nek,“ upřesnila starostka Pavlína Stankayová. 
Jak dále řekla, pokud se k někomu Tři králové 
nedostanou, je zde snadné řešení. Jedna z ka-
siček totiž bude umístěna i na obecním úřadě 
po celou dobu konání sbírky. 

krátce z obce 

Poplatky za odpad se nemění
I v letošním roce zaplatí lidé bydlící na Os-

travici 600 korun za svoz odpadů za rok. Ob-
čané, kteří mají 71 let a více, platí o 100 korun 
méně. Poplatky jsou splatné k 31. lednu a 31. 
červenci. Chataři za svůj rekreační objekt za-
platí částku 1000 korun, a to do 31. března.

Nezapomeňte na naše plesy
Plesová sezóna je tady. Nevynechejte ideální 

příležitost pro nákup nových šatů, oprašte si ta-
neční střevíčky i své pohybové umění a přijďte. 
12. ledna se bude konat Obecní ples a 2. února 
Hasičský ples. Oba budou v Hotelu Freud. 

Bruslařská sezóna začala, zahájil ji hokejista

Adventní dobu stejně jako každý rok od-
startoval Vánoční jarmark ve  škole. Konal se 
v pátek 30. listopadu. U vstupu do školy vítal 
příchozí Mikuláš s čertem a andělem. Děti se 
pak seřadily u školy a s koledami společně roz-
svítily vánoční strom.

V  tělocvičně pak už byl pro všechny připra-
ven bohatý jarmark. Své výtvory na něm nabí-
zely především samotné děti. Byly to například 
výrobky z keramiky, různé svícny, adventní věn-
ce, ale i spousta dobrot. Děti prodávaly vánočky, 
perníčky, muffiny, různá pečiva i marmelády. 

Vánoční jarmark přilákal davy zájemců

Máme za sebou velmi úspěšnou jezdeckou 
sezónu. V  roce 2018 jsme se zúčastnili přes 
100 jezdeckých soutěží po celé ČR a přivezli 
domů několik vítězství a spoustu dalších krás-
ných umístění.

Naše jezdkyně Katka Dorociaková s  poní-
kem Oskar se zúčastnila Mistrovství ČR pony 
v  jednotlivcích, získala 4. místo na mistrovství 
severomoravské oblasti, 1. místo na Ponycupu 
v Sobotovicích, 5. místo na Národním poháru 
České jezdecké federace v Olomouci. Úspěš-
ně absolvovala zkoušky základního výcviku 
jezdce na velké koně a dostala se do sportov-
ního centra pony, kterého se účastní pouze 14 
dětí ze severní a jižní Moravy. 

Jezdkyně Nikol Chasáková se s  koněm 

Isostar zúčastnila Mistrovství ČR družstev v ka-
tegorii juniorů, získala 2. místo na  mistrovství 
severomoravské oblasti v kategorii starší juni-
oři a se svým druhým koněm Magnet 2. místo 
v kategorii družstev a 1. místo ve skokové sou-
těži v Nových Zámcích. 

Jezdecký oddíl byl založen před pěti lety 
a  v  současnosti má 21 členů, z  nichž osm je 
členy České jezdecké federace. Jezdce trénuje 
Iveta Červenková a Petr Miloň. Pro příští rok si 
klademe za  cíl absolvovat zkoušky základního 
výcviku jezdce pro některé členy, zúčastňovat 
se dalších soutěží, včetně výjezdů do zahraničí.

Rádi bychom poděkovali zastupitelům obce 
Ostravice za finanční příspěvek na chod oddílu. 

� Josef Slezák, JO Ostravice

Jezdecký oddíl Ostravice 
má za sebou úspěšnou sezónu

Rozsvítili jsme společně vánoční strom zpěvem a zamyšlením

Na pódiu před obecním úřadem si s dětmi 
zazpívala i starostka Pavlína Stankayová.

Tradičně přišly se svým pásmem písní a koled i děti z místní mateřinky. Vládla vánoční atmosféra a bylo vidět, že se na svátky těší nejen děti. 
Fota: Robert Mročka

Na  Ostravici dorazilo před Vánoci Betlém-
ské světlo. Dovezli ho skauti, kteří jej převzali 
ve Frýdlantě. Světlo přivezli do Římskokatolic-
kého kostela Nejsvětější Trojice, kde bylo k dis-
pozici všem zájemcům. 

„Zrodila se tak nová tradice, kterou bychom 
chtěli dodržovat každý rok. Na Ostravici jsme 

totiž založili skautský oddíl. Už nyní máme přes 
20 dětí a přijímáme další,“ prozradila starostka 
Ostravice Pavlína Stankayová.

Nový skautský oddíl se schází každou stře-
du od  16.15 do  17.30 hodin ve  škole. Pokud 
má někdo zájem přihlásit své dítě, kontaktujte 
starostku (tel. 604 866 010).

Skauti dovezli Betlémské světlo
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

přelom roku bývá obdobím bilancování a  nejrůznějších předsevzetí. Pod dojmem po-
hádkově laděných Vánoc jsme odhodláni být lepšími, chceme se zbavit zlozvyků, máme 
velké plány. Naše nadšení však většinou vyprchá dřív, než si zvykneme na novou číslici 
v  letopočtu. Přesto se tato situace rok co rok opakuje a my tak nějak doufáme, že letos 
už to vyjde.

Přeji vám všem, ať vám všechna vaše předsevzetí vydrží co nejdéle. Ať pohoda vánoč-
ních svátků přejde i do dalších, obyčejných dní nového roku 2019. Přeji vám, ať je to rok 
úspěšný, naplněný štěstím, zdravím a spokojeností. (Letos už to určitě vyjde…)

� Pavel Kuběna

V pátek 14. 12. mohli občané a kolemjdoucí 
u Obecního domu ve večerních hodinách pozo-
rovat zvýšený pohyb různě osvětlených, svě-
télkujících a  jinak vánočně ozdobených běžců. 
V Malenovicích se totiž nezahálí ani s blížícími 
se svátky. 

Letošní již 2. ročník běžeckých závodů probě-
hl pod záštitou starosty a oproti loňskému roku 
narostla účast na  téměř pět desítek závodníků 
všech věkových kategorií. Dětští závodníci začí-
nali na délce cca 200 metrů, ti větší pak zvládli 
zhruba kilometrovou nebo dvoukilometrovou 
trať. Ovšem junioři a dospěláci se vydali na tra-
su dlouhou cca 4 km, která je provedla velkou 
částí obce. 

Start, cíl a  veškeré zázemí bylo poskytnuto 
ve venkovních i  vnitřních prostorách Obecního 
domu. Malenovičtí občané tvořili velkou část 
startovního pole, což se také projevilo ve  vý-
sledkové listině a následně na stupních vítězů. 
Pokud vypíchneme nejlepší malenovický muž-
ský a ženský výkon, tak mezi muži zabodoval 1. 
místem v kategorii do 39 let David Pleva a mezi 
ženami pak Kateřina Smutná, která si suverén-
ně doběhla pro celkové vítězství mezi ženami 
bez rozdílu věku. 

Po celé trvání závodů probíhala anketa o nej-
lepší vánoční kostým, jejíž vítěze následně vy-
hlásil a ocenil starosta obce. Všichni závodníci 
se mohli zúčastnit také bohaté tomboly, a  tak 
nakonec téměř nikdo neodcházel s prázdnou. 

Po  ukončení závodů v  příjemné atmosféře 
provoněné svařeným vínem pokračovalo po-
sezení pro všechny, kteří si chtěli společně užít 
tento předvánoční čas. Za  letošní krásné ceny 
bychom rádi poděkovali sponzorům Kimicar, 
Auto Moto Přikryl, Beskydská likérka, Revírní 
bratrská pokladna, mrazírny Tesař a Obec Ma-
lenovice. Všem děkujeme za účast a těšíme se 
zase za rok. � Canicross Beskydy

Bratři a sestry hasiči, vážení hosté… Těmito 
slovy zahájil starosta sboru Výroční valnou hro-
madu SDH Malenovice v  sobotu 15. 12. 2018. 
Ve své zprávě starosta hodnotil především aktivi-
ty celého sboru, co se nám povedlo a kde máme 
rezervy. 

Vedoucí mládeže mluvil o výborných výsled-
cích našich mladých hasičů. Velitel nás infor-
moval o práci výjezdové jednotky a další zprávy 
přednesli členové z  pohledu svého působení 
ve sboru. Naše jednotka je zařazena do JPO V, 
to znamená s místní působností. Výjezdová jed-
notka čítá 14 členů splňujících požadavky na prá-
ci hasiče. Během roku se schází na  školeních 
a  brigádách potřebných k  odbornému vzdělání 
jednotky a  udržování provozuschopnosti tech-
niky. Máme vyškolené tři velitele družstev, čtyři 
strojníky a  šest hasičů na práci s pilou. V  roce 
2018 výjezdová jednotka řešila 9 událostí. První 

výjezd nahlášený jako požár lesa se nakonec 
ukázal jako planý poplach. Šlo o  neohlášené 
pálení klestu dřevorubci. Další výjezd nás zavedl 
k Satinským vodopádům. Jednalo se o záchranu 
dvou vyčerpaných belgických důchodců. Pak 
následoval výjezd k ucpané propusti pod cestou 
v Satině. Další zásahové akce se týkaly likvidace 
bodavého hmyzu. Jak náš velitel nezapomněl 
zdůraznit, je velmi důležité, že naše JSDH byla 
vždy schopná výjezdu, a  hlavně že se všichni 
vrátili ve zdraví zpátky! A věřme, že to tak zůsta-
ne i nadále.

Nedílnou součástí přípravy hasičů je požár-
ní sport. Družstva mužů i mužů nad 35 let byla 
zapojena do  programu Beskydské ligy. Muži 
ve výsledku obsadili hezké 4. místo a muži „nad 
35 let“ svou kategorii vyhráli. Několika soutěží se 
zúčastnili a dobrých výsledků dosáhli i muži „nad 
50 let“. Na soutěži v Nové Vsi za nás startovaly 

i ženy. Když si to spočítáme i s mladými hasiči, 
tak to máme družstvo mini, mladší A a B, starší, 
dorost, ženy, muži, muži nad 35 let a muži nad 50 
let – to je úctyhodných 9 soutěžních týmů, které 
Malenovice v roce 2018 skvěle reprezentovaly!

Náš sbor organizuje soutěž mladých hasičů 
„O pohár SDH Malenovice“. Tato soutěž, i díky 
pěknému dětskému hřišti, patří mezi nejkrásnější 
a nejoblíbenější z ligy. V příštím roce se bude ko-
nat už 15. ročník soutěže „Borovský kopec“. Pouť 
hasičů ke svatému Floriánovi v kostele na Boro-
vé je vyhlášená po okolí. Nezapomínáme na dal-
ší tradiční akce jako Hasičský večírek, Stavění 
máje, Kácení máje, Malcap a výpomoc obci při 
různých obecních akcích. 

Děkujeme OÚ v Malenovicích, všem obča-
nům a sponzorům za jejich přízeň a věříme, že 
bude pokračovat i nadále. Díky patří i členům 
našeho sboru, kteří se podíleli na dobrém cho-
du všech akcí, a  jejich rodinám za  trpělivost 
a podporu. 

Těšíme se na  setkání s  vámi na  akcích 
v naší obci. 

Do  nového roku 2019 pak přejeme všem 
spoluobčanům hodně štěstí, zdraví a  rodinné 
pohody. � Hasiči

Sbor dobrovolných hasičů Malenovice 

Vás srdečně zve na 

HHAASSIIČČSSKKÝÝ      VVEEČČÍÍRREEKK 

v sobotu 2. února 2019  
od 19.00 hodin 

v hospodě Pod Borovou v Malenovicích 
 

 

 

 

 

•hraje  KRAKATIT              •vstupné  150 Kč  

•bohatá  tombola 
 

Předprodej vstupenek od 10. ledna 2019 
na tel.: 775 271 509 – Silva Ramíková  

 

 

v týdnu od 21. 1. – do 24. 1. 2019 
• pondělí 21. 1.  pouze výkup  8.00 – 12.00, 14.00 - 18.00 
• úterý 22. 1.  pouze prodej  8.00 – 12.00, 16.00 – 18.00 
• středa 23. 1.  prodej   8.00 – 12.00, 16.00 – 18.00 
• čtvrtek 24. 1.  prodej   8.00 – 12.00, 16.00 – 18.00 
• výdej neprodaného zboží a výplata peněz:  

pouze v pondělí 28. 1. 8.00 – 12.00 a 16.00 – 18.00 

Prosíme moc, nenoste nám cenné věci, nemáme šanci je uhlídat a 
platíme případné ztráty ze svého. Věci nad 300 Kč prosíme osobně 
ukázat pro evidenci, děkujeme. 

• Prosíme prodávající, aby viditelně označili věci cedulkou s cenou a značkou 
tak, aby pevně držela, a předali nám kompletní seznam prodávaných věcí. 
Akceptujeme pouze náš seznam, který bude k dispozici na webu a v centru!!! 
Maximální počet nabízených věcí limitujeme u jednoho prodejce na 50 ks!!! 
Z prodaného zboží si odečteme manipulační poplatek 10 %, ze kterého 
pořídíme nové vybavení do našeho centra. Vzhledem k náročnosti manipulace 
jsme nuceni omezit počet prodávajících na 60. Pokud bude naplněn, věci již 
nebudeme bohužel přijímat. 

 

CVČ U Rosničky informuje
Začátek kurzů, volné herny a hlídání je to-

tožný s  vánočními prázdninami, tj. začínáme 
ve čtvrtek 3. ledna 2019. Od února nám začí-
ná 2. pololetí školního roku 2018/19, chystáme 
změny v rozvrhu, proto prosím sledujte aktuál-

ní informace na webu www.urosnicky.eu.
Povánoční burza v  týdnu od 21. 1. do 24. 

1. 2019 má změny v  organizaci, veškeré in-
formace jsou na plakátku, případně jsme vám 
k dispozici na mailu či telefonicky.

VáNOČNÍ běh Malenovicemi podruhé 
(a podle všeho jistě ne naposled)

V sobotu 1. prosince, sotva se na sněhem 
poprášené Malenovice snesla tma, dorazili 
na  borovské náměstíčko Mikuláš s  andělem 
a čertem. Předvečer první adventní neděle pa-
třil totiž už tradičně rozsvěcení vánočního stro-
mu a mikulášské nadílce. 

Děti odrecitovaly a odzpívaly vánoční říkan-
ky a písně, odnesly si balíček dobrot a pak se 
i s rodiči odebraly do Obecního domu, kde pro-
gram pokračoval bohatým jarmarkem a  sou-
sedským posezením u krbu. 

Advent zahájila 
mikulášská nadílka

Ve středu 19. prosince si děti spolu s rodiči 
přiblížily atmosféru Vánoc v herně našeho cen-
tra a společně rozbalily dárky, které budou celý 
příští rok sloužit k zábavě i hrám. Dárky jsme 
dětem pořídili z  výtěžku burz, které probíhaly 
během roku. V této tradici chceme pokračovat 

také v  roce 2019 a  již v  lednu pro vás máme 
nachystanou další burzu, kde můžete dobře 
nakoupit, prodat nebo se potkat se známými 
a  kamarády, a  my poté z  výtěžku opět obo-
hatíme zařízení naší herny. Děkujeme všem 
za spolupráci a těšíme se na vás v roce 2019!

Vánoce s dárky v Rosničce

Už je to šestý rok, co se věnujeme mla-
dým hasičům, a pátým rokem jsme účastníci 
Moravskoslezské ligy mladých hasičů. V roce 
2018 jsme měli zase o  jedno soutěžní druž-
stvo víc než předešlý rok, a to o družstvo do-
rostu. Tedy celkem máme družstev pět – mini, 
dvě družstva mladší, starší a dorost. To je ko-
lem 40 dětí, plus několik dospělých a na sou-
těž nás vždy jede přes 50.

Tréninky probíhaly v pátek odpoledne. Za-
čínali starší, a  to také proto, že chtějí přiložit 
ruku k  dílu, a  tak vynášejí sportovní nářadí 
a připravují základnu a terče. Pak následovali 
mini, mladší a nepravidelně i dorost. Z různo-
rodosti kategorií lze vytušit, že každá skupina 
klade odlišné požadavky na trenéry. A tak se 
i náš přístup mění s každou nastoupenou ka-
tegorií.

Družstvo mini bylo v téměř nezměněné se-
stavě jako v minulé sezóně. Pouze jeden kluk 
přešel do  mladších a  přibylo několik nových 
tříletých špuntů. Jen výjimečně jsme na  tré-
ninku viděli trému a nervozitu v podobě slziček 
před startem. V této kategorii není limit na po-
čet členů v soutěžním družstvu, v našem pří-
padě je to tedy vždy minimálně 10. Je to oku 
lahodící pohled vidět na startovní čáře a poté 
také v akci takovou jednu menší školkovou tří-
du. Díky nasbíraným zkušenostem z loňského 
roku vyhráli naši nejmenší vše, co mohli. Jen 
výjimečně nebrali zlato, ale na  bednu jejich 
výkony vždy stačily.

V kategorii mladších se nám sešlo tolik dětí, 
že za pomoci nejstarších z kategorie mini jsme 
sestavili hned dvě družstva, se kterými jsme 
se zúčastnili Moravskoslezské ligy mladých 
hasičů, která letos měla 15 ligových kol. Druž-
stvo A  v  lize obsadilo krásné 3. místo (a  to 
jim na druhé chyběl pouze 1 bod!). Družstvo 
B bylo z jedné poloviny sestavené z nováčků 
a  z  druhé poloviny z  mini, a  přesto dosáhli 
na pěkné 13. místo.

V  kategorii starších jsme utrpěli značné 
ztráty. Na počátku sezóny muselo tuto katego-
rii opustit hned pět borců, kteří pro svůj vysoký 
věk přešli do kategorie dorost. Nicméně i  tak 
se nám podařilo tým starších sestavit. A to ze 
dvou kluků a  jinak samých holek. Po dvoule-
tém dominování v  této kategorii v  MSL MH 
jsme nakonec vybojovali krásné druhé místo.

Naše dorostenecké družstvo bylo složeno 
ze zmiňovaných bývalých starších, posílené 
o  výpomoc ze staršího družstva. Čekalo je 
sice „jen“ 10 ligových kol, ale začátky nebyly 
dle očekávání. Přesto se vše v dobré obrátilo 
a nakonec obsadili krásné 2. místo v MSL MH.

MSL MH jsme slavnostně zakončili 20. 
října 2018 ve  frýdlantském Kulturním centru. 
A mimo jiné jsme zvítězili v anketě „Nejsympa-
tičtější kluci“. Rád bych poděkoval obecnímu 
úřadu a sponzorům za finanční podporu. Rodi-
čům a všem příznivcům mladých hasičů děkuji 
za pomoc a podporu v průběhu celé sezony. 

� Vedoucí mládeže Antonín Plucnara

Mladí hasiči z Malenovic
Po první polovině sezóny se hráči z Male-

novic umístili v  polovině tabulky na  7. místě 
s  26 body, kdy jim chybí 8 bodů na  prvního 
postupujícího. Hráči z Malenovic se i  tak po-

kusí v  druhé části sezóny o  postup do  vyšší 
soutěže.

Nejúspěšnějším hráčem je Lukáš Novák 
s 79,55 %, Jan Kaloč 59, 09 %, Roman Liber-
da 52,50%, Richard Tkáč 27,78 %.

Ve čtyřhře mají Lukáš Novák a Jan Kaloč 
plných 100 % úspěšnosti. Bez jediného pro-
hraného zápasu!

Utkání se odehrávají v tělocvičně obecního 
úřadu. Všichni hráči uvítají vaši podporu! 

BSK Malenovice – soupiska:
1. Lukáš Herec 
2. Roman Liberda 
3. Lukáš Novák 
4. Jan Kaloč 
5. Richard Tkáč 
6. Lumír Herec 
7. Jan Stávek

Okresní soutěž 2. třídy 
Tabulka: 

 družstvo PU V R P K skóre body 
1. Sokol Staré Město 11 7 3 1 0 119:79 34 
2. Sokol Krmelín 11 6 4 1 0 117:81 32 
3. Sokol Skalice B 11 6 4 1 0 121:77 32 
4. TTC Vendryně B 11 7 1 3 0 120:78 30 
5. TTC Bystřice B 11 6 1 4 0 108:90 26 
6. Sokol Dobrá B 11 6 1 4 0 109:89 26 
7. BSK Malenovice 11 5 3 3 0 114:84 26 
8. TTC Třinec B 11 4 1 6 0 81:117 18 
9. ST Kozlovice D 11 3 0 8 0 84:114 12 

10. Beskyd Líštná 11 2 1 8 0 69:129 10 
11. KST Dolní Lomná B 11 2 1 8 0 71:127 10 
12. Spartak Jablunkov B 11 1 2 8 0 75:123 8 

         
 

 

Beskydský Stolnotenisový Klub 
– BSK Malenovice

Výroční valná hromada SDH Malenovice 
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Obec Metylovice uspořádala v  sobotu 8. 
prosince tradiční Předvánoční jarmark. Konal 
se u fotbalového hřiště, a třebaže počasí příliš 
nepřálo, přilákal zástupy malých i velkých ná-
vštěvníků. 

Ve stáncích bylo k mání bohaté občerstvení 
i  tradiční vánoční dekorace. Na pódiu nejprve 

zazpívaly děti z  místní školy. Ty vystřídal hu-
debník Pavel Býma s přáteli a s pěveckým sbo-
rem Fusion. 

Zábavu i napětí přinesla ohňová show Aká-
da & Meče blesky. Závěr patřil hodnému Mi-
kuláši, kterému ani děsivý čert nezabránil, aby 
rozdal přítomným dětem balíčky plné dobrot. 

Schválený rozpočet 
Zastupitelé Metylovic schválili na posledním 

loňském zasedání rozpočet na tento rok, s in-
vesticemi za 21,5 milionu korun a  s  rezervou 
přesahující 17 milionů korun. 

„Dokončíme výstavbu sběrného dvoru 
a  kompostárny v  hodnotě 8,3 milionu korun. 
Dále chceme vybudovat cyklotrasu nad sadem, 
a to za tři miliony korun. Neposledně plánujeme 
tento rok postavit chodník v  úseku od  kostela 
na Vrchovinu a pak až k domu pana Uhláře. Ten 
vyjde na 10,2 milionu korun. Tato investiční akce 
je však podmíněna získáním dotace,“ upřesnil 
starosta Metylovic Lukáš Halata.

Senioři hodnotili 
i plánovali

Členové klubu seniorů Metylovice se 
ve čtvrtek 13. prosince sešli v hospůdce Na hři-
šti na výroční valné hromadě. 

Zhodnotili loňský rok a  podebatovali o  ak-
cích na  rok příští. Pozvání přijali starosta Lu-
káš Halata i místostarosta Jan Koloničný. Oba 
shodně poděkovali za pozvání. Starosta v dis-
kuzi odpověděl na dotazy přítomných a nastínil 
činnost obecního úřadu v příštích letech. 

I  letos vyslyšel přání seniorů sv. Mikuláš 
s anděly a každému donesl drobnou maličkost 
pro radost. 

� Za organizační tým Vavřín Michalec

Přijďte si zaplesat 
spolu s hasiči

Sbor dobrovolných hasičů Metylovice sr-
dečně zve na Hasičský bál, který se uskuteční 
v sobotu 26. ledna 2019 od 19 hodin v soko-
lovně v  Metylovicích. Hudby Maras a  Štísto, 
vystoupení, tombola. Vstupné 150 Kč. Prodej 
domácích zákusků v  Sokolovně od  14 hodin. 
Na vaši účast s těší metylovští hasiči.

Další metylovické akce:
9. 2. – SK Fotbalový ples
16. 2. – Dětský ples
23. 2. – SK Šibřinky

Odvoz odpadů v lednu
Odvoz odpadů nastane ve  středy 9. a  23. 

ledna 2019. Cyklus odvozu ve středu sudý tý-
den zůstává zachován.

Poplatky za odpad
se nemění, za vodu ano

Obec Metylovice se pyšní jedněmi z  nej-
nižších poplatků za  svoz odpadů v  regionu. 
Dobrou zprávou je, že jejich výše se ani letos 
nemění. 

Občan s  trvalým pobytem na  území obce 
Metylovice platí 450 korun za rok, vlastník ob-
jektu pro individuální rekreaci nebo rodinného 
domu, v němž není nikdo přihlášen k trvalému 
pobytu, zaplatí 645 korun za rok. Splatnost po-
platku je do 31. března 2019.

Majitelé psa staršího tří měsíců musí počítat 
s poplatkem ve výši 70 korun za rok. Poplatek 
za druhého a dalšího psa je 100 korun. Splat-
nost tohoto poplatku je do 30. dubna 2019.

V  letošním roce se mění cena vodného 
a  stočného. Její výši určují Severomoravské 
vodovody a  kanalizace, nikoliv obecní úřad. 
Za  pitnou vodu lidé doposud platili 39,18 Kč/
m3. Nyní se částka navyšuje na  45,06 korun 
(včetně 15 % DPH). 

Voda odvedená (tedy stočné) vycházela 
doposud na 34,80 Kč/m3. Od začátku ledna na-
růstá na 40,02 korun (včetně 15 % DPH).

Mikuláš se svými pomocníky, anděly a čerty 
navštívil v pátek 7. prosince naši školu. „Hod-
ným dětem i žákům naděloval a těm zlobivým? 
Tak takové u nás ve škole nemáme. Proto čerti 
museli odejít s  prázdnou, ale ne tak doslova. 
Všichni si odnesli zážitek z  rozsvěcování vá-
nočního stromku, který zdobil v  adventním 
čase vestibul školy,“ usmála se ředitelka školy 
Barbara Raszyková. 

Jedna dramatická chvíli ale přece jen na-
stala. To, když jeden z učitelů na závěr rozsví-
cení stromu vyhlásil, že budou starší děti psát 
diktát z češtiny. V  tu ránu jeden z přítomných 
čertů zakoulel očima a  nezbedného učitele 
popadl a  odnesl za  všeobecného jásotu dětí 
do výtahu. Je tedy otázkou, zda kantor dorazí 
po prázdninách do školy, či nikoliv.

Základní a  mateřská škola opět po  roce 
uspořádala tradiční vánoční besídku. Kona-
la se ve  čtvrtek 20. prosince hned ve  dvou 
termínech, v 9.30 a v 16 hodin. To proto, aby 
představení dětí neuteklo jak babičkám a dě-
dečkům, tak i rodičům malých vystupujících.

Na  pódiu se představily děti od  nejmen-

ších školkáčků, až po  největší páťáky. Děti 
tančily, zpívaly i  hrály na  hudební nástro-
je. V  předsálí si návštěvníci mohli zakoupit 
dekorační vánoční předměty, které vyro-
bily také děti. Vánoční besídka se povedla 
na jedničku a zahájila vánoční svátky v Me-
tylovicích. 

Mikuláš navštívil školu, čert unesl učitele

Až uslyšíte za dveřmi písničku My tři králové 
jdeme k vám, štěstí zdraví vinšujem vám, roz-
hodně otevřete dveře i svá srdce. Tradiční Tří-
králová sbírka je tady a vy všichni se jí můžete 
zúčastnit.

Tříkrálová sbírka, kterou na  Frýdecko-

-Místecku organizuje Charita Frýdek-Místek 
ve  spolupráci s  obcemi, farnostmi a  různými 
mládežnickými organizacemi, se letos koná již 
poosmnácté, a to ve dnech 1. až 14 ledna.

„Tříkrálová sbírka je primárně o setkání, po-
tkání se. Sbírka má samozřejmě více rovin, ale 
podle mě spočívá to nejdůležitější v  předání 
pozdravení a popřání všeho dobrého v novém 
roce. V tomto smyslu je završením Vánoc – pře-
dáním vánočního poselství do našich domovů. 
Sbírka sama není jen sbírkou, ale je spojena 
s příležitostmi, kde se potkat – Tříkrálové prů-
vody, koncerty, ale také setkání koledníků a ko-
ledy,“ zamyslel se ředitel Charity Frýdek-Místek 
Martin Hořínek.

Minulý rok se v Metylovicích podařilo vybrat 
neuvěřitelných 71 342 korun. „Využití Tříkrálové 

sbírky je široké. Pomůže zejména potřebným 
u  nás v  regionu, v  republice, ale část putuje 
také na podporu potřebných a charitní činnosti 
v zahraničí. V případě Charity Frýdek-Místek se 
chceme zaměřit více na podporu aktivit investič-
ního charakteru. V obecné rovině se jedná ze-
jména o obnovu dosluhujícího vozového parku 
u  terénních služeb, rekonstrukce v pobytových 
zařízeních, vybudování adekvátního a  bezpeč-
ného zázemí pro služby. Na všechny tyto věci 
se obtížně shání prostředky z běžných zdrojů, 
a přitom jsou velmi důležité, protože abychom 
se mohli o  naše klienty postarat, musíme se 
k nim dostat a zajistit jim pomyslnou střechu nad 
hlavou. Jsou to tedy investice do našich klientů,“ 
doplnil Martin Hořínek. Konkrétní záměry najde-
te na webu Charity Frýdek-Místek.

Tříkrálová sbírka začala, buďte štědří

Škola uspořádala tradiční besídku

Už potřetí se rozjíždí turisticko-poznávací 
akce s názvem Prostě ve formě. Už třetím ro-
kem účastníci během jedenácti měsíců navštíví 
různá zajímavá místa, a  to nejen na  horách. 
Pokud se zaregistrují na stránkách akce a splní 
všechny podmínky, mohou se nakonec zúčast-
nit slosování o zajímavé ceny. To ale není tak 
úplně hlavním posláním akce. Tím je být s rodi-
nou či přáteli na horách a být prostě ve formě.

Akci pořádá frýdlantský podnik Giff, hlavní 
duší akce je ale metylovický občan Tomáš Far-
ný. „Cílem této sportovní soutěže bude za 333 
dní v době od 1. 1. 2019 do 29. 11. 2019 zdolat 
celkem 33 beskydských vrcholů, případně za-
jímavých míst. Registrace do soutěže je zcela 
zdarma, ale pokud budete chtít dostat kvalitní 
značkové tričko s  logem soutěže a  dále se 

zúčastnit závěrečného galavečera, zaplatíte 
za registraci 365 korun. A musíte dojít ke všem 
cílům,“ upozorňuje pořadatel.

Lidé, kteří se zúčastní akce, navštíví 33 
zajímavých míst. Minulý rok tak mnozí objevili 
například krásnou vyhlídku v Metylovicích zva-
nou Na Magoni. Letos se podívají do nedaleké 
pískovny v Hodoňovicích, mezi vrcholy nechy-
bí Lysá hora, Slavíč, Travný nebo třeba chata 
Martiňák. Neschází zajímavá místa – Kamenné 
Gule v Megoňkách, Korňanský ropný pramen, 
Mořské oko, Památník posledního vlka v Bes-
kydech nebo Trojmezí na Hrčavě. 

Třetí ročník Prostě ve  formě nese příznač-
ný název Třetihory. Lidé mohou navštívit mís-
ta jednou, ale i víckrát a tím si zvednout šanci 
na výhru.

Prostě ve formě zahajuje další ročník

Předvánoční jarmark přinesl sváteční atmosféru
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Šťastný nový rok 2019
přeje ZŠ a MŠ Pstruží.

Vůně vařonky a  svařeného vína vábila ka-
ždého, kdo šel 7. prosince kolem hřiště pod 
školou. Aby ne, konala se tam tradiční akce 
Adventní rozjímání. A třebaže počasí tentokrát 
rozhodně nepřálo a pršelo chvílemi jako z kon-

ve, lidem to nakonec ani tak moc nevadilo. 
V  klidu ochutnávali punče a  všechny ty teplé 
tradiční nápoje, pochutnávali si na  různých 
dobrotách a  nakonec si s  chutí poslechli hu-
dební vystoupení Pavla Býmy se synem. 

Nezapomeňte na kominíka 
a na stav svých žump

Topná sezóna je v plném proudu a s ní i jed-
na povinnost. Tou je kontrola stavu spalinové 
cesty, tedy komínů. Na  Pstruží zavítá kominík 
ve dnech 25. ledna, 5. dubna a 15. listopadu. 
Služby pana Papřoka si můžete objednat na tel. 
605  123  029 nebo 728  073  808, služby pana 
Kubaly objednávejte na čísle 603 955 091.

Lidé by měli myslet i  na  stav své žumpy. 
Termín vývozu lze dojednat s panem Mališem 
na tel. 777 580 773.

Školní kalendář se nám v  období adventu 
pořádně naplnil akcemi, které dětem připomí-
nají a současně přibližují toužebně očekávané 
Vánoce. 

Začali jsme školními dílničkami, kdy jsme 
se jeden vyučovací den věnovali realizaci 
krásných vánočních nápadů a  přáníček. Pod 
šikovnýma rukama vyrůstaly vkusné koule, 
prostorové hvězdy, zvonečky z  květináčů či 
andílci z papíru. Všechny práce zaujaly natolik, 
že nám hodiny rychle uběhly, ale každý si svůj 
výrobek hned mohl odnést domů.

30. listopadu ve spolupráci s obecním úřa-
dem proběhlo v  tělocvičně školy Medové od-
poledne, kde si zájemci vyrobili adventní věn-
ce, děti zdobily perníčky a  vytvářely vánoční 
dekorace.

Navštívili jsme také frenštátské muzeum, 
kde jsme se ve výukové lekci Tichá noc, tajem-
ná noc dozvěděli, jak se dříve slavily Vánoce. 
Poutavé vyprávění pana Trubače nás přenes-
lo do  minulého století. Děti získaly představu 
o  tom, jaká jídla jedli o Vánocích naši dědeč-
kové a babičky, jak pracovali a žili. Ručně vy-
robené hračky nás všechny uchvátily a při vůni 
bylinkového čaje a domácího perníku si každý 
malou hračku vyrobil. V neposlední řadě jsme 
si vyzkoušeli vánoční tradice a  s  příjemným 
předvánočním pocitem jsme muzeum opustili.

Pátý prosinec byl ve  znamení Mikuláše, 
čerta a  anděla. Někteří je očekávali s  úsmě-
vem, jiní s obavami, ale všichni jejich návštěvu 
zvládli a byli spravedlivě obdarování. Úžasným 
zážitkem pro všechny byla návštěva Valašské-
ho muzea v  přírodě v  Rožnově pod Radhoš-
těm. Jeho pracovníci se proměnili v hospodyně 
a  hospodáře, přadleny, kováře, pana učitele, 
Mikuláše, čerty a lucky, kteří nás provedli kou-
zelnou vánoční cestou.

Poslední týden, tak jako každý rok, nám 
zpříjemnila paní Dana Málková poutavou be-
sedou o Vánocích. A  tak nám už nezbylo nic 
jiného než si počkat na první sváteční dny. 

� Irena Kočí

Lyžařská sezóna 
začala před Vánoci

S prvním zimním dnem začala ve Ski areálu 
Opálená lyžařská sezóna. Provozovatelé se ne-
spoléhali jen na přírodní sníh a udělali si zásobu 
toho umělého. Přitom už od začátku bylo jasné, 
že počasí na  svátky zimním radovánkám přát 
nebude. 

„Největším nepřítelem je pro nás déšť. Tech-
nický sníh je ale odolnější a  pár dnů oblevy 
většinou vydrží. Takže očekáváme, že se bude 
lyžovat i  na  svátky,“ řekl v  pátek 21. prosince 
provozovatel areálu Petr Mikeska. 

Opálená má od  loňské sezóny už tři vleky. 
Jeden hlavní, jeden dětský, který dosahuje přes 
půlku svahu, a jedno lano s úchyty pro začínající 
lyžaře. Funguje zde půjčovna lyžařského náčiní 
i lyžařská škola. U svahu je i restaurace. 

Předvánoční čas si školáci užili

Až u vás zaťukají na dveře Tři králové, ne-
nechte je čekat a otevřete. I malý finanční pří-
spěvek totiž pomůže dobré věci. Tradiční Tří-
králová sbírka 2019 bude probíhá do 14. ledna. 
Přispívat můžete do  tříkrálových pokladniček, 
příspěvkem na účet nebo zasláním DMS. 

„U nás na Pstruží máme celkem tři poklad-
ničky, a  tudíž budou po domácnostech chodit 
tři skupinky koledníků,“ upřesnil starosta Pstru-
ží Milan Vaněk s tím, že minulý rok se na Pstru-
ží podařilo vybrat rekordních 35 476 korun.

„Využití Tříkrálové sbírky je široké. Pomůže 
zejména potřebným u nás v regionu, v republi-
ce, ale část putuje také na podporu potřebných 
a charitní činnosti v zahraničí. V případě Charity 

Frýdek-Místek se chceme zaměřit více na pod-
poru aktivit investičního charakteru. V obecné 
rovině se jedná zejména o obnovu dosluhující-
ho vozového parku u terénních služeb, rekon-
strukce v  pobytových zařízeních, vybudování 
adekvátního a bezpečného zázemí pro služby. 
Na všechny tyto věci se obtížně shání prostřed-
ky z běžných zdrojů, a přitom jsou velmi důle-
žité, protože abychom se mohli o naše klienty 
postarat, musíme se k nim dostat a zajistit jim 
pomyslnou střechu nad hlavou. Jsou to tedy 
investice do našich klientů,“ doplnil ředitel frý-
decko-místecké Charity Martin Hořínek.  

Více informací o sbírce najdete na www.tri-
kralovasbirka.cz.

Otevřete svá srdce Třem králům

Děti z naší základní školy šly nadělovat. Kam? Přece do lesa do krmelce. 
Přinesly si vhodný proviant – jablíčka, mrkve, žaludy i kaštany. Tak pěkné Vánoce, zvířátka. 

Děti nezapomněly na nadílku pro zvířátka

Obyvatelé Pstruží mají jedny z  nejnižších 
poplatků za  svoz odpadů v  regionu. Dobrou 
zprávou je, že ani tento rok se nebudou měnit. 
Občan s trvalým bydlištěm v obci zaplatí za rok 
450 korun. Za objekt, v němž není k trvalému 
pobytu hlášena žádná osoba (jde o chaty, cha-
lupy či zahradní domky), se platí 550 korun. 
Platby za  odpad je nutné provést nejpozději 
do  30. června 2019, a  to buď osobně v  ho-
tovosti na  obecním úřadě, nebo převodem 
na účet 1682011309/0800, variabilním symbo-

lem je popisné číslo domu. 
Termín poplatku si musí zapsat i  majitelé 

psů. Nejpozději do  31. března 2019 je třeba 
zaplatit 200 korun za prvního psa a 400 za ka-
ždého dalšího psa. Senioři mají tento poplatek 
snížen o  polovinu, tedy za  svého čtyřnohého 
mazlíčka zaplatí 100 korun a za každého další-
ho 200 korun. I v tomto případě mohou lidé při-
jít zaplatit na obec osobně nebo poslat peníze 
převodem na účet 1682011309/0800, variabil-
ním symbolem je popisné číslo domu. 

Zapište si termíny poplatků

Také naši senioři mohou od  začátku le-
tošního roku využít novou službu – Senior 
Taxi. Poskytuje ji Středisko sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí. Využít ji mohou 
důchodci ve věku 70 a více let s trvalým byd-
lištěm v naší obci. 

Je určena také lidem, kteří se ocitli v  ne-
příznivé sociální situaci v  důsledku svého 
zdravotního stavu a jsou držiteli průkazu TP, 
ZTP a ZTP/P ve věku 40 a více let s trvalým 
bydlištěm v Pstruží. „Rozhodli jsme se zapojit 
do tohoto projektu, protože mnozí lidé z naší 
obce o  Senior Taxi projevili zájem. Zatím 
máme smlouvu na rok, pak vyhodnotíme, zda 
se služba osvědčila a zda s ní budeme chtít 
pokračovat i nadále,“ podotkl starosta Pstruží 

Milan Vaněk.
Cílem projektu je zpřístupnit, usnadnit se-

niorům a  osobám se zdravotním postižením 
návštěvy lékařů či zdravotnických zařízení. 
A jak to celé funguje? Těm, kteří mají na Se-
nior Taxi nárok a  mají o  něj zájem, vydá 
obecní úřad průkaz. K  jeho vydání je třeba 
občanský průkaz a  fotografii o  rozměrech 
35 mm x 45 mm. Průkaz je vydán bezplatně. 
Provozní doba služby Senior Taxi je v  pra-
covní dny od  6.30 do  15 hodin. Doprovodu 
hendikepované osobě je služba Senior Taxi 
poskytovaná bezplatně. Cena za  1 kilometr 
bude 7,50 Kč, cesta ke  klientovi je zdarma. 
Přepravu službu Senior Taxi si můžete objed-
nat na čísle 776 241 220. 

Senior Taxi už funguje i v naší obci

Adventní rozjímání nepokazil ani déšť

Měsíc prosinec nám utekl doslova jako 
voda. Hned 5. prosince za dětmi přišla vzácná 
návštěva – Mikuláš s andělem a čertem. Mu-
síme děti pochválit, návštěvu přivítaly, jak se 
patří, přidaly písničku či básničku, ti odvážněj-
ší si pro štěstí mohli pohladit čertí ocas a pak 
přišel čas na nadílku. 

Čekání na nejkrásnější svátky v roce jsme 
si krátili, čím se jen dalo. A tak prostor dostalo 
vyrábění různých ozdůbek na  vánoční stro-
meček, ať už ze slaného těsta či toustového 

chleba, a  následné zdobení stromečku. Vá-
noční atmosféru jsme umocnili výletem do os-
travického Ráje dřevěných soch, kde se děti 
opravdu cítily jako v  ráji. Tolik zvířátek a po-
hádkových bytostí snad na jednom místě ještě 
mnohé neviděly. Výlet jsme zakončili zpěvem 
vánočních koled u velkého vyřezávaného bet-
lému. 

Jménem celého kolektivu mateřské školy 
vám přejeme vše nejlepší do nového roku, pře-
devším zdraví a štěstí. � Lenka Švihlová

Vánoční nálada v mateřské škole
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Jak se dočtete níže, v klubu se pořád něco 
děje a  je dobré věřit, že v novém roce tomu 
bude také tak. V lednu oslavíme již deváté klu-
bové narozeniny, takže určitě přijďte, nejlépe 
v dobrém rozmaru. 

Jak básníci přicházejí do klubu
Listopad je měsícem poezie, a  tak již tra-

dičně se v tuto dobu setkáváme s našimi mi-
lými básníři z Literárního klubu Petra Bezruče. 
Paní Dajana Zápalková a pan Bohumír Vidura 
nám prezentovali nejen svou básnickou tvor-
bu, ale přidali též pár dílek svých přátel z klu-
bu. Program ještě krásně zpestřil zpěvem 
a kytarou pan Aleš Ludvík a vyplynulo z toho 
opravdu milé poetické odpoledne. A  velké 
díky také za krásný nástěnný kalendář na rok 
2019. 

Povídání o bylinkách
Po dvou letech nás opět navštívil lázeňský 

lektor a bylinkář pan Karel Štenbaur se zdra-
votní přednáškou o  bylinkách a  mastičkách 
na  potlačení bolesti pohybového aparátu. 
Mluvilo se i o mnoha dalších potížích a o tom, 
jak si pomoci bez chemie. Přednáška velmi 
fundovaná, následná beseda a  dotazovna 
živá, takže akce zdařilá a užitečná. 

Saxofón a cimbálovka
Stalo se již tradicí, že na  Mikuláše při-

jíždí náš oblíbený ostravský bard Pete-Sax 
a ve své mikulášské zástěře a čepičce navo-
dí tu správnou atmosféru. Nejinak tomu bylo 
i  tentokrát, opravdu s chutí jsme si společně 
zazpívali a zatančili a prožili hezké odpoledne. 

Týden poté v klubu po  letech opět cimbá-
lovka! Odlehčené posezení s  výbornou CM 
Satina s primášem panem Jiřím Adámkem se 
vyznačovalo milou atmosférou, bezprostřed-
ností, krásnými melodiemi a též mnohdy spo-
lečným zpěvem. V první půli programu zazně-
ly známé i méně známé koledy, po přestávce 
pak klasická všehochuť a také písně na přání. 
Muzikanti, byť unaveni po náročném pracov-
ním dni, hráli s chutí a láskou a tato pozitivní 
energie se přenesla na  všechny přítomné. 
Milá Satino, velké díky za krásný podvečer. 

S Beruškou v Betlémě
Posléze nastal čas pro tradiční předvánoční 

návštěvu dětiček z MŠ Čeladenská Beruška. 
Pod vedením skvělého týmu paní Jany Bar-
tošové přišly opět s  originálním programem, 
tentokráte to byl Zpívaný živý betlém. A opět 
dokázaly nadchnout a  rozněžnit zcela zapl-
něnou klubovnu a samozřejmě nezapomněly 
na milé dárečky pro babičky a dědečky. Díky, 
Beruško, a těšíme se na květen. Po odchodu 
dětí jsme ještě poseděli v předvánoční atmo-
sféře a popřáli si hezké svátky. 

A zase do Pstruží
Ve  čtvrtek po  svátcích sice lehce mžilo, 

nicméně alespoň pár odolných překonalo lá-
kadlo zůstat doma v teple a suchu a vyrazilo 
do naší oblíbené destinace Pstruží a tam chví-
li posedělo v příjemném prostředí restaurace 
Vlčárna. Po vánočním hodování přišla trocha 
pohybu docela vhod, zvláště když mrholení 
záhy ustalo. 

Co nás čeká v lednu
Začneme novoročním koncertem ostrav-

ského uměleckého sdružení Quo vadis, po-
kračujeme novoročním probuzením s hudeb-

ními bardy Zdeňkem a  Vaškem, následuje 
zimní cesta do  Kněhyně. Deváté klubové 
narozeniny oslavíme zábavným odpolednem 
s  názvem Koukám, jak ten čas letí… A  po-
sledního ledna bude čtvrté pokračování před-
náškového cyklu Na úsvitu českých dějin paní 
Jany Bártové.

Kompletní program na měsíc leden najde-
te jako obvykle v  Čeladenském zpravodaji, 
v  klubu, v  infocentrech Čeladná a  Pstruží 
nebo na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu 
s  pečovatelskou službou, kontaktovat mě 
můžete osobně, telefonicky (737 532  227, 
731 505 585) nebo přes e-mail petr.bernady@
seznam.cz.

Závěrem přijměte pozvání na naše klubové 
akce v roce 2019 s přáním, aby tento rok byl 
nakloněn našemu zdraví a aby v něm převa-
žovaly pozitivní prožitky. Toto samozřejmě 
přeji všem čtenářům tohoto prima periodika 
bez ohledu na věk a pohlaví.

A  úplně nakonec seniorské poděkování 
za  milá přáníčka dětí z  naší ZŠ, udělaly ra-
dost. � Petr Bernady

VÁNOCE JSOU PRYČ: Rozsvícení vánočního stromu na Čeladné.

Hektický prosinec v čeladenské škole
Prosinec patří v naší škole 

k nejrušnějším měsícům z ce-
lého školního roku. Kromě 

učení nacvičujeme na nejrůznější vystoupení, 
zapojujeme se do projektů, charitativních akcí 
a jezdíme na exkurze. Žákům vytváříme před-
vánoční atmosféru vánočními dílničkami, kte-
ré jsou buď součástí výuky nebo se jich děti 
mohou zúčastnit v družině. Tento rok například 
žáci osmé třídy tvořili andělíčky ze sametových 
stužek. Práce to byla velmi titěrná a zejména 
chlapci si na tuto práci moc netroufali. 

Samozřejmě i tento rok se uskutečnily Sně-
hovánky, které aspoň trochu dětem zkrátily to 
nekonečné čekání na  Vánoce. Mikuláš opět 
nezklamal a  dorazil i  s  celou svou družinou. 
Děti se nenechaly zahanbit a Mikuláše potěšily 
milou básničkou či písničkou. Odměnou jim byl 
nejen sladký balíček, ale také tradiční program 
v podobě soutěží a her. Děti tančily, soutěži-
ly a skotačily, co jim síly stačily. Tento rok byl 
součástí Sněhovánek i projekt s názvem Dobrý 
skutek. Děti přinesly knihy, které již nečtou, a ty 
jsme prodali na burze. Výtěžek z této smyslu-
plné akce putoval do Záchranné stanice v Bar-
tošovicích, ve které zajišťují péči o handicapo-
vané volně žijící živočichy. Děti přinesly velké 
množství knih a utvrdily nás v tom, že pomoc 
lidem či zvířatům berou jako samozřejmou věc. 

Jelikož se blíží uzávěrka dalšího kola sou-

těže „O pohár čeladenské ovečky“ (tentokrát 
na téma Kostely, kostelíky a kapličky v Bes-
kydech), hledáme inspiraci pro tvorbu, kde se 
dá. Naši druháci se proto vypravili na návště-
vu do kostelíku v Kunčicích pod Ondřejníkem. 
Průvodcem jim byl pan Vojtovič, který jim 
poutavě povyprávěl o historii kostelíku a pro-
vedl je interiérem. 

Zatímco se druháci kochali krásou koste-
líku, osmáci vyjeli vlakem směr Opava. Měli 
namířeno do  výrobního družstva Slezská 
tvorba. Možná, že máte doma na stromečku 

baňku, která byla vyrobena právě v  tomto 
družstvu. Naši osmáci si nejen prohlédli pro-
voz, ale mohli si i za malý poplatek svou jedi-
nečnou baňku dokonce vyrobit a ozdobit. Byl 
to nezapomenutelný zážitek. 

Těsně před Vánocemi se uskutečnil v če-
ladenském kostele koncert dětí z naší základ-
ní školy. Vánoční koledy se střídaly s recitací 
a na všechny přítomné dolehla neopakovatel-
ná vánoční atmosféra. Kdo se přišel podívat, 
určitě nelitoval. Těšíme se na rok 2019, snad 
bude tak úspěšný jako rok 2018.�  LR

Osmáci na exkurzi ve výrobním družstvu Slezská tvorba.

Cimbálovka Satina v akci.Trocha poezie nikoho nezabije...

Děti z Berušky a jejich živý betlém.

Bonbónky s koncem roku

Kola žánrové pestrosti, která je pro festival 
Souznění charakteristická, se naplno roztočila 
také v Kunčicích pod Ondřejníkem. Sál restau-
race Huťařství patřil v pátek 14. prosince sku-
pině Fleret se zpěvačkou Zuzanou Šulákovou 
a také cimbálové muzice Ondřejníček, jež se 
představila jako velmi sympatický předsko-
kan.

„Myslím si, že to byla velmi vydařená akce 
s úžasnou atmosférou. Po dlouhé době jsme 
vyprodali sál a  všichni byli spokojeni. Máme 
příjemnou předvánoční náladu,“ zhodnotila 
druhý den Souznění Michaela Šebelová, sta-
rostka Kunčic pod Ondřejníkem. 

Mladá cimbálová muzika Ondřejníček 
vnesla mezi přítomné sváteční náladu díky va-
lašským a kunčickým písním a také koledám. 
Kromě oblíbené „Pásli ovce Valaši“ zahrála 
méně známé koledy. Velice mile působil mix 

určitého respektu před plným hledištěm s dět-
skou radostí a roztomilostí. 

„Hrálo se nám velmi dobře, bylo tady do-
mácí publikum, které nás pěkně přijalo, i když 
jsem si všimla, že nepřišli pouze místní. Sna-
žili jsme se zahrát a zazpívat nejlépe, jak jsme 
mohli, a myslím si, že se nám to povedlo. Po-
zitivní energie přešla z diváků i na nás, hrálo 
se nám super. Jsme rádi, že můžeme na Sou-
znění vystoupit s  písničkami, které máme 
rádi,“ uvedla po vystoupení Kateřina Niklová, 
vedoucí cimbálové muziky Ondřejníček. 

Fleret následně potvrdil, že je kapelou, kte-
rá umí za  každé situace předvést prvotřídní 
výkon. I kdyby měla hrát pro jednoho člověka, 
sto lidí nebo tisícové davy. Jednoduše to umí. 

Kapelník Zdeněk Hrachový se projevil jako 
zkušený frontman a  znamenitý zpěvák i mo-
derátor, hned od  úvodu dokázal zapojit také 

publikum. Srdečný projev zpěvačky Zuzany 
Šulákové (téměř si nevšimnete, že na  pódiu 
není její maminka Jarmila) umí pohladit oproti 
jisté bigbítové říznosti, jež je pro dvorní kapelu 
Valašského království typická. 

Kromě songů, které se daly očekávat 
(„Zafúkané“, „Kdyby byla Morava“, „Besky-
de, Beskyde“, „Vizovice“ atd.), zařadil Fleret 
do programu dvě písně z repertoáru souboru 
Valašský vojvoda z Kozlovic. Přitom tu druhou 
„Tak sem sobě“ si dokonce na pódiu zazpíval 
se skupinou také Zdeněk Tofel, ředitel festi-
valu Souznění. 

Fleret je jednou z mála kapel, která na me-
zinárodním festivalu adventních a  vánočních 
zvyků, koled a řemesel vystupovala už podru-
hé. Byl to velmi rozmanitý více než dvouhodi-
nový set, jehož součástí byla uvolněná nálada 
až skotačivost, s repertoárem od akustických 
balad až k rockové hutnosti. Výrazně se proje-
vila houslová kreativita Stanislava Bartošíka, 
podpořená skvělou kapelou s výborným zvu-
kem Petra Frýdeckého. Došlo i na dojemnou 
chvilku, když Zuzana Šuláková posílala píseň 
do nebe pro svou maminku Jarmilu. 

V závěru zazněla směs koled a vánočních 
písní, které dostaly slušivý country kabát. To 
už zpívali všichni návštěvníci, což bylo přiro-
zeným vyvrcholením druhého festivalového 
dne. 

„Bylo to skvělé, naprostá pohodička se svá-
tečně vyzdobeným sálem, výborným zvukem, 
fantastickým publikem a vynikajícími pozorný-
mi pořadateli. Co více si přát. Takhle nějak si 
představuji Vánoce na Valašsku,“ rozplýval se 
po koncertě Zdeněk Hrachový. 

Zkrátka nebyl to od  Fleretu a  Zuzany Šu-
lákové jen profesionální výkon, což se bere 
tak nějak jako samozřejmost, ale i kupa dárků 
opentlených vřelostí a štědrostí. Což je bonus, 
který se počítá.

Zapojili jsme se do pilotního projekt – služ-
ba Senior Taxi pro šest obcí. Středisko soci-
álních služeb města Frýdlant nad Ostravicí 
zahajuje od 1. ledna 2019 po dohodě s šesti 
obcemi provoz služby Senior Taxi. Do projek-
tu se spolu s námi zapojily tyto obce: Čeladná, 
Janovice, Pržno, Pstruží a Staré Hamry. Tato 
služba je určena:

- občanům seniorům 70+ s trvalým bydliš-
těm ve zmíněných obcích

- osobám v nepříznivé sociální situaci v dů-
sledku zdravotního stavu, kteří jsou držiteli 
průkazu TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s trva-
lým bydlištěm v příslušné obci

Cílem projektu je zpřístupnit, usnadnit seni-
orům a osobám se zdravotním postižením ná-
vštěvy lékařů, zdravotnických zařízení (např.: 
Nemocnice Frýdek-Místek, Fakultní nemocni-
ce Ostrava Poruba, Nemocnice Třinec a Nový 

Jičín) a lékáren. 
Nejprve potřebujete průkaz SENIOR TAXI
Našim občanům, kteří spadají do  okruhu 

osob, oprávněných čerpat tuto službu, vydá-
me průkaz SENIOR TAXI, na  základě kte-
rého budou oprávněni k  využívání přepravy 
osob službou Senior Taxi. K  vydání průka-
zu potřebujete občanský průkaz a  fotografii 
o rozměrech 35 x 45 mm. Průkaz bude vydán 
bezplatně. Vydáme vám jej v  úředních ho-
dinách u  nás na  sekretariátu u  paní Daniely 
Kociánové.

Provozní doba služby Senior Taxi bude 
v pracovní dny od 6.30 do 15.00 hodin. Dopro-
vodu hendikepované osobě je služba Senior 
Taxi poskytovaná bezplatně. Cena za 1 kilo-
metr bude 7,50 Kč, cesta ke klientovi je zdar-
ma. Přepravu službu Senior Taxi si můžete 
objednat od 2. 1. 2019 na čísle 776 241 220.

Senior Taxi od ledna i u nás

Festival Souznění v Kunčicích pod Ondřejníkem
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Od 1. ledna 2019 budou mít občané Janovic 
možnost využívat službu Senior Taxi.

Středisko sociálních služeb Města Frýdlant 
nad Ostravicí spustí začátkem roku pilotní pro-
voz služby Senior Taxi, do  které se zapojily 
i  některé okolní obce. Obec Janovice se roz-
hodla do tohoto projektu také vstoupit a umož-
nit tak svým starším občanům jednodušeji 
cestovat k lékaři a do zdravotnických zařízení. 
Středisko sociálních služeb Frýdlant nad Ostra-
vicí k tomuto používá vlastní automobil se svým 
řidičem.

Jelikož obec Janovice tuto službu finančně 
podporuje ze svého rozpočtu, je cena oproti 
běžným taxislužbám výrazně nižší. Kilometr 

jízdy tak uživatele přijde na 7 korun a 50 halé-
řů, přičemž cena cesty za klientem se nepočítá. 

Kupříkladu cesta z  centra obce k  nejbližšímu 
obvodnímu lékaři na  Pržně a  následně zpět 
domů přijde na 75 korun. Službu však lze vy-
užívat pouze k účelům návštěvy lékařů, zdra-
votnických zařízení a lékáren. Nejedná se tedy 
o klasickou taxi službu.

Využívat Senior Taxi budou mít možnost 
všichni občané Janovic starší 70 let a  osoby 
v  nepříznivé sociální situaci v  důsledku zdra-
votního stavu, kteří jsou držiteli průkazu TP, 
ZTP, ZTP/P ve věku nad 40 let s  trvalým by-
dlištěm v obci.

Provozní doba služby bude v  pracov-
ní dny od  6.30 do  15.00 a  objednávat si ji je 
možno od  2. ledna 2019 na  telefonním čísle 
776 241 220.

Aby mohl člověk službu využívat (a  spl-
ňuje-li všechny podmínky), je nutno si ještě 
na  Obecním úřadě v  Janovicích vyřídit speci-
ální průkaz pro uživatele Senior taxi. K  jeho 
vyřízení budete potřebovat platný občanský 
průkaz a  fotografii o  rozměrech 35 x 45 mm. 
Vydání průkazu je zdarma.

Průkaz si mohou občané na  úřadě vyřídit 
vždy v pondělí nebo pátek. 

� Svatopluk Běrský a Lukáš Plánička

V pátek 14. prosince 2018 proběhlo 2. za-
sedání Zastupitelstva obce Janovice. Zase-
dání se konalo v bývalém kinosále v budově 
Obecního úřadu v Janovicích a zúčastnilo se 
ho dvanáct z patnácti zastupitelů.

Jednání zahájil starosta Svatopluk Běrský 
minutou ticha za zesnulého zastupitele pana 
Františka Ďurčíka. Poté následovalo složení 
slibu Vladimíry Juříčkové, které nově vznikl 
zastupitelský mandát.

Dále již zastupitelstvo probíhalo dle schvá-
leného programu, jenž zahrnoval především 
schválení nového jednacího řadu, dotace 
spolkům, zprávu o činnosti rady a další body.

Stěžejní záležitostí bylo projednání obec-
ního rozpočtu na  rok 2019, který byl jedno-
hlasně schválen. Díky tomu můžeme dále 
pracovat na  řadě investičních akcí, které 
plánujeme příští rok realizovat a  v  rozpočtu 
je s nimi počítáno. Mezi nejdůležitější se řadí 
výstavba chodníků, projekt na revitalizaci ze-
leně v obci, oprava stropů v mateřské škole, 

Poslední akcí Prvočasu v  daném roce 
jsou již několik let „Vánoce pro zvířátka“. 
Třetí adventní neděli se rodiče s dětmi opět 
vydali na zimní procházku zasněženou kra-
jinou, aby v  cíli ozdobili stromeček jablky, 
mrkví a dalšími laskominami pro lesní zvěř. 

Nesmělo chybět ani tradiční přání Je-

žíškovi, odeslané na  létajícím balonu, a sa-
mozřejmě zpívání koled s doprovodem zvo-
nečků. 

Děkujeme všem příznivcům za  pod-
poru a  těšíme se na setkání při některé 
z dalších akcí v roce 2019.

� Za Prvočas z. s. Jana Bínová

2. zasedání Zastupitelstva obce Janovice

oprava budovy hasičské zbrojnice a  mnoho 
dalších drobných investic. 

� Lukáš Plánička
� Foto: Vladimír Kutlvašr

Ve  čtvrtek 13. prosince 2018 proběhlo 
v budově bývalé fary v Janovicích předvánoč-
ní setkání klubu seniorů pro všechny, kteří si 
chtějí sdělit své problémy, starosti, radosti 
nebo si jen tak popovídat. Na  toto posezení 
jsme pozvali i pana starostu obce Svatopluka 
Běrského a všechny členy sociální komise.

Po  zdravici pana starosty nás pak pan 
Ladislav Gurecký, předseda sociální komi-
se, seznámil s předběžným plánem činnosti 
komise na  rok 2019. Program pokračoval 
vystoupením pana Petra Kijonky, který nám 
zahrál několik vánočních koled na  harmoni-
ku. Velmi zajímavé bylo vystoupení Hanse 
Bordata. Jeho koledy hrané na citeru sklidily 
velký potlesk.

Velký dík také patří paní Dáši Kozákové 
a  několika dalším členkám klubu seniorů 
za vánoční výzdobu a malé pohoštění. Tak-

Předvánoční setkání klubu seniorů

též děkujeme všem, kteří přispěli svými vá-
nočními sladkými výrobky. Děkujeme i Petru 
Kijonkovi a Hansu Bordatovi za zpestření ve-
čera hudebním vystoupením.

Těšíme se na  vaši další účast na  akcích 

klubu seniorů a  spolupráci s  Obecním úřa-
dem Janovice.

Klub seniorů přeje všem občanům Janovic 
spokojené Vánoce a úspěšný nový rok 2019.

� Text a foto: Václav Žižka

Senior Taxi pro občany Janovic

Vánoce pro zvířátka
V sobotu 1. prosince uspořádal Český čer-

vený kříž Janovice tradiční rozsvícení vánoční-
ho stromu v parčíku před místním obchodem.

Letošní rozsvícení vánočního stromu bylo 
společenskou akcí, která probíhala v  pro-
storech před místním obchodem, hasičskou 
zbrojnicí, v kostele sv. Josefa a nově i  v bu-
dově bývalé fary.

Právě tam si bylo možno poslechnout 
nádherný a  velmi pozitivně laděný koncert 
duchovní hudby a  vánočních koled v  podání 
frýdlantského zpěváka Pavla Býmy a  Ivany 
Klimentové, která je členkou sboru opery J. 
K. Tyla v  Plzni. O  další pěvecká vystoupení 
se postaral sbor Fusion z Frýdlantu nad Os-
travicí.

Dále si mohli návštěvníci zpříjemnit sobotní 
podvečer ve stancích, kde byly nabízeny vše-
lijaké dobroty jako například perníčky nebo 
výborné zákusky a  cukrovinky z  cukrárny ze 
Pstruží. Kdo měl hlad, určitě si také našel to 
své. Pro zahřátí v  chladném počasí si bylo 
možno zakoupit čaj, či svařené víno a  řadu 
dalších nápojů.

Kromě bohatého občerstvení se dalo 
ve  stáncích nalézt i  mnoho dekorací a  krás-
ných vánočních výrobků.

Kolem 17. hodiny přišlo na řadu všemi oče-
kávané rozsvícení vánočního stromu, který byl 
i tentokrát nádherně osvětlený. Ještě než byla 
světla slavnostně zapnuta, popřál starosta 
obce Svatopluk Běrský všem krásné prožití 
vánočních svátků a  vše nejlepší do  nového 
roku.

Poté, co byl strom rozsvícen, pokračovala 
volně zábava až do večerních hodin.

Na  bezpečnost návštěvníků akce, přede-
vším okolo hlavní cesty, dohlíželi janovičtí 
hasiči, kteří pořadatelům poskytli také záze-
mí v  garážích hasičské zbrojnice, za  což jim 
chceme poděkovat.

Velké poděkování patří členům ČČK Jano-
vice, kteří tuto akci zorganizovali, a dále také 
všem účinkujícím a těm, jež akci pomáhali při-
pravit, a  v neposlední řadě farnosti Janovice 
za  zpřístupnění kostela, díky čemuž nabyla 
akce skutečně svátečního charakteru.

Doufáme, že se pří této příležitosti sejdeme 

Rozsvícení vánočního stromu v Janovicích

v  minimálně stejně hojném počtu i  v  novém 
roce.� Text a foto: Lukáš Plánička

Ve dnech 2.–7. prosince pořádala naše škola 
ve spolupráci s Gymnáziem Frýdlant nad Ostra-
vicí lyžařský zájezd na ledovec v Kaprunu v ra-
kouských Alpách. Celkem naše výprava čítala 
53 osob. Ubytováni jsme byli v Brucku nedaleko 
malebného alpského střediska Zeel am See. Na-

vzdory nepříznivé předpovědi, která se naštěstí 
nepotvrdila, jsme zažili skvělé čtyři dny lyžování 
na ledovci Kitzsteinhorn ve výškách 2 000–3 000 
metrů nad mořem. Jen v úterý nám sněžilo a fou-
kal silný vítr. Dva večery jsme „prožili“ v přítom-
nosti rakouských čertů a jejich svátku Krampus, 

který je zapsán na seznamu kulturního dědictví 
UNESCO a je obdobou našeho Mikuláše. Čerti 
byli opravdu hrůzostrašní a  myslím, že všichni 
účastníci zájezdu nyní budou po celý rok hodní 
a že si z Alp odvážejí skvělé lyžařské i čertovské 
zážitky. � Ivo Tošenovjan

Janovice lyžovaly v Alpách na ledovci
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V  případě příznivých sněhových podmí-
nek se v  sobotu dne 26. 1. 2019 uskuteční 
v  areálu osvětleného běžkařského okruhu 
na  Bílé (cca 2 km) večerní běžkařský závod 
v biatlonu. 

Závod je určen občanům obce Bílá, jejich 
příbuzným a  blízkým. Zápis účastníků bude 
v  17.00 hodin u  domečku naproti Bistra 
(u  mostu), start závodu proběhne v  17.30 
hodin. Budeme rádi, pokud se závodu zú-

častníte. V  případě, že nejste ve  formě či 
závodit nechcete, přijďte se alespoň podívat 
a povzbudit závodníky! Občerstvení bude za-
jištěno. Těšíme se na vaši účast!

Janovice, Bílá

Bílá

Bílá

6. 1., 13. 1., 20. 1., 27. 1.
vždy v 10:30 hod.

Přehled bohoslužeb na měsíc 
leden v kostele sv. Bedřicha

Kostel svatého Bedřicha patří k  významným 
památkovým objektům Moravskoslezského kraje. 
Z důvodu protiprávní žhářské činnosti spáchané 
na dřevěném kostele v Gutech se Diecéze ostrav-
sko-opavská společně s Obcí Bílá rozhodla pro-
vést laserové zaměření kostela včetně interiéru. 

Jedná se o nejmodernější technologii umož-
ňující zaměření velkého množství bodů v  krát-
kém čase, rychlost měření je až 500 000 bodů 
za  sekundu. Dále byly pořízeny sférické HDR 
fotografie s  vysokým rozlišením. Po  sesazení 
skenů vznikne 3D mračno bodů, které je přes-

ným obrazem skutečnosti. Na  financování to-
hoto projektu se v plné míře podílela Obec Bílá. 
Podle těchto podkladů lze v budoucnu provést 
velmi přesné rekonstrukce dobových prvků kos-
tela. Pevně věříme, že případné rekonstrukce 
ještě nebudou mnoho let zapotřebí.

V  sobotu 8. prosince se v  prostorech re-
staurace U Toflů odehrál pátý ročník Vánoč-
ního jarmarku na Bystrém.

Letošní nabitý program začal úderem 15. 
hodiny. Programem prostřednictvím moderá-
torského mikrofonu letos provázeli Alice Slo-
váčková a Matěj Fiedor.

Všichni návštěvníci bystřanského jarmarku 
měli možnost pořídit si vánoční ozdoby nebo 
si koupit něco dobrého na  zub – například 
podomácku vypěstovanou zeleninu, paštiku 
nebo upečené mrkvánky. Mezi těmi, kteří 
na jarmarku prodávali vlastnoručně vyráběné 
ozdoby, byla i paní Hanka z Mohelnice. „Z vý-
kresu a  motouzu vyrábím andělíčky. Každý 
z nich je originál a výroba jednoho andělíčka 
mi zabere i  několik hodin,” říká paní Hanka. 
O kousek dál zase všichni obdivovali kovář-
ské umění nebo krásné vánoční věnce. Horké 
nápoje byly podávány do barevných hrníčků, 
jejichž vánoční motiv vytvořila Markéta Še-
bestová.

Během odpoledne vystoupila na  pódiu 
před restaurací U Toflů hned celá řada muzi-

ČČK Janovice uspořádal v neděli 9. prosin-
ce pro děti tradiční mikulášskou nadílku v  re-
stauraci U Toflů.

Druhou adventní neděli se konala poslední 
akce Červeného kříže v roce 2018. Jako kaž-
doročně se jednalo o  mikulášské odpoledne 
pro děti. Okolo 15. hodiny se začal sál restau-
race U Toflů plnit dětmi i dospělými a zanedlou-
ho mohl začít program. Mikulášskou pohádku 
nám zahrálo divadélko Ententýky s  hlavními 
postavičkami Myšky Klárky a  Veverky Terky. 
Ty se pak během představení přeměnily v čer-
ta a anděla a za pomoci dětí přivolaly Mikuláše. 
Společně dětem rozdali sladkou nadílku za za-
zpívanou písničku nebo přednesenou básnič-
ku. Na  závěr jsme si ještě společně zatančili 

a pak se rozešli do svých domovů.
Děkujeme restauraci U  Toflů za  zapůjčení 

sálu a přípravu mikulášských balíčků a těšíme 
se se všemi na setkání při dalších akcích Čes-
kého červeného kříže v Janovicích. 

� Jana Bínová

Laserové skenování kostela sv. Bedřicha

Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnickou 
akcí u nás, kterou každoročně pořádá Charita 
Česká republika. Výtěžek této sbírky je určen 
na  pomoc nemocným, handicapovaným, se-
niorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak 
sociálně potřebným skupinám lidí, a to přede-

vším v regionech, kde sbírka probíhá.
V době od 1. do 14. ledna 2019 bude Tří-

králová sbírka, kterou zastřešuje Charita Frý-
dek-Místek, probíhat také v naší obci. I vy tak 
budete míst možnost přispět lidem, kteří se 
dostali do těžké životní situace. 

Tříkrálová sbírka na Bílé

Večerní běžkařský závod
Pro každou domácnost je připraven k vyzvednutí na obecním úřadě kalendář Obce Bílá.

Kalendář obce na rok 2019

Vánoční jarmark na Bystrém

kantů – kapela Náhoda z Dobré, muzikantská 
rodina Staňkova či petřvaldská kapela Rebel. 
Nechybělo ani tradiční vystoupení místních 
dětí a dospělých zpěváků, kteří pro tento den 
po  taktovkou Andreji Hovjacké a  Ivany Dvo-
řákové trénovali dlouhé měsíce. Dospělí ná-
vštěvníkům ve svém podání představili písně 
Slunečný hrob, Husličky, Když se něco stane, 
Anděl, Za  100 let nebo Zůstaň tu se mnou. 

Zazněla i  speciální píseň šitá přímo na  míru 
vánočního jarmarku – tuto píseň složil Petr 
Pollák. Po  hudebním programu následovalo 
rozsvícení vánočního stromu, které uvedl sta-
rosta obce Janovice Svatopluk Běrský. 

Velké poděkování za  veškerou organizaci 
patří místostarostovi Davidovi Fiedorovi a všem 
dalším, kteří i přes chladné počasí přiložili ruku 
k dílu. � Text a foto: Lucie Nohlová

jubilea
Vše nejlepší, mnoho štěstí, zdraví 
a lásky přejeme k prosincovým 
kulatinám panu Jiřímu Krhutovi. 

Ve čtvrtek 6. prosince uspořádali vedoucí 
kroužku pro děti tradiční mikulášskou nadílku 
pro mladé hasiče v hasičské zbrojnici.

Jako každý týden se děti sešly kolem 
čtvrté hodiny v  klubovně zbrojnice při další 
schůzce kroužku mladých hasičů. Po progra-
mu přišel očekávaný Mikuláš s  čertem. Pro 
každého mladého hasiče byl připraven ba-
líček. Děti si jej však musely zasloužit, a  to 
nejen zpěvem či básničkou, ale také dřepy či 
vázáním uzlů. Pro děti byly připraveny nejen 
balíčky, ale také občerstvení a hry. Děkujeme 
všem zúčastněným a všem, kteří se na akci 
podíleli. � Text a foto: Martin Vlček

Mikulášská nadílka hasičů v klubovně

Mikulášská nadílka s ČČK Janovice

Poznávat svět z jiné perspektivy než pou-
ze ze školních lavic, se pro naše žáky stalo 
již tradicí. Kromě našeho vlastního putová-
ní krajinou Česka díky mnoha různorodým 
historicko-geografickým a  přírodovědným 
exkurzím se naše děti už pravidelně jednou 
ročně setkávají s  uznávaným novinářem, 
cestovatelem a  fotografem Tomášem Ku-
bešem. 

V uplynulém roce, krátce před Vánocemi, 
tedy 19. prosince, nás opět navštívil, aby 
se s námi podělil o své další zážitky z cest 
po  různých koutech Země. Díky němu se 
tak poutavou formou seznamujeme s rozdíl-
nými kulturami, životní úrovní či systémem 
vzdělávání v rozličných částech světa. Jeho 
přednášky doprovázené vždy množstvím 
autentických fotografií a  videoukázek tak 
dětem zpestřují a  ve  značné míře doplňují 
geografické, přírodopisné i  kulturní aspekty 
již získaných vědomostí, s nimiž se děti se-
tkávají v rámci klasické výuky. Děti I. stupně 
tentokrát s  Tomášem cestovaly po  jednom 
z posledních „rájů na Zemi“ zvaném Vanua-

Tradice cestopisných přednášek na naší škole

tu. Žáci druhého stupně poznali Moldávii, 
Podněstří a  Černobyl. Tomášovi i  tentokrát 

děkujeme a  již nyní se těšíme na  další se-
tkání. � Lukáš Michael Pitřík
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Plánované kulturní a sportovní akce na LEDEN

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás 
na  první z  koncertů klasické hudby v  sezóně 
2019, pořádaných frýdlantským Kruhem přá-
tel hudby (KPH). Proběhne v  pátek 11. ledna 
v 18.00 ve velkém sále ZUŠ, vystoupí vynikající 
mladá hobojistka Barbora Trnčíková.

Koncert hoboje je spíše vzácností, v našem 
městě s jeho velkou tradicí dechových orchest-
rů by mohl potěšit mnoho posluchačů. Program 
je atraktivní a  barevný, zazní skladby Antonia 
Vivaldiho, Fryderyka Chopina, W. A. Mozarta, 
Roberta Schumanna a Petra Ebena.

B. Trnčíková je nyní posluchačkou Hudební 
fakulty AMU, v roce 2016/2017 absolvovala roč-
ní studijní stáž na prestižní Conservatoire Nati-
onal Superieur de Musique ve  francouzském 
Lyonu. Mezi její soutěžní úspěchy patří zejména 
1. cena v  mezinárodní soutěži v  italském Chi-
eri v  roce 2013, 1. cena a  titul absolutního ví-
těze v oboru hra na dřevěné dechové nástroje 
na mezinárodní soutěži Pro Bohemia v Ostravě 
2016 a 1. cena a absolutní vítězství na Soutěž-
ní přehlídce konzervatoří 2012 v Teplicích. Byla 
také členkou prestižního Orchestru mladých Ev-
ropské unie (EUYO), s nímž absolvovala řadu 
koncertních turné po  celé Evropě a  vystoupila 
například na  festivalu BBC Proms v  Londýně, 
v  amsterdamské Concertgebouw, rakouském 
Graffeneggu či italském Bolzanu. Již druhým 

V listopadu byla v naší knihovně ukončena 
celoroční hra Lovci perel. Do moře knih pro 
děti a mládež se od března neúnavně potá-
pělo 57 dětí, které přečetly 987 knih a rozdě-
lily si mezi sebou 987 „perel“.

Všechny tyto děti si zaslouží velkou po-
chvalu, zvláště osmiletá vítězka, která pře-
četla neuvěřitelných 90 knih. Kromě perliček 
čekaly na šikovné a pilné čtenáře další odmě-
ny. Tři nejaktivnější čtenářky, které se probo-
jovaly na  stupně vítězů, si odnesly poukazy 
v hodnotě 300 Kč na nákup knih v knihkupec-
tví Luxor. 11 nejúspěšnějších lovců získalo 

diplom a  pro všechny děti byly připraveny 
záložky do knih, placky Lovci perel, sladkosti 
a hlavně volné vstupenky do kina ve Frýdlan-
tě n. O. V pondělí 3. 12. byl v knihovně ote-
vřen Morionský trh, kde si děti mohly za na-
střádané Moriony koupit knihy, časopisy, 
pexesa, plyšové hračky, bločky, fixy, klíčen-
ky, magnetky a  spoustu dalších drobností. 
Děkujeme všem lovcům za  čtenářské úsilí, 
odvahu a  vytrvalost. Jsme rádi, že je tady 
máme a že jsou živoucím důkazem toho, že 
není zase tak úplně pravda, že dnešní děti 
nečtou.

Plánované kulturní a sportovní akce na LEDEN 2019 
Výstava prací žáků ZŠ TGM  
Prodejní výstava obrazů Jany Tkáčové. Výstava bude probíhat do 6. 1. 2019. 
Kulturní centrum 
 

úterý 8. 1. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 PAPÍROVÉ DIVADLO 
  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma 
 
sobota 12. 1. Program pro děti 
16.00   ČIPERKOVÉ 

Nejslavnější dětská kapela. Čiperkové zpívají písničky, které baví děti, rodiče, babičky i 
dědy. 

  velký sál Kulturního centra 
Vstupné 160 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 

 
čtvrtek 17. 1. Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18.00  TAJEMNÁ BRETAŇ 

kinosál Kulturního centra, vstupné 50 Kč 
 
úterý 22. 1. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 MODROBÍLÍ PTÁČCI DO OKNA 
  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma 
 
sobota 26. 1. BESKYDSKÝ PLES  
19.00  VI. Reprezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí 

Večerem provází a hlavní hvězda večera Vladimír Hron. Hrají Alfa Orchestra, Lumír 
Mořkovský.  
velký sál Kulturního centra 
Vstupenky v ceně 250 Kč možno zakoupit v TIC.  

 
Připravujeme: 
 
středa 20. 2. Divadelní představení divadla Devítka 
19.00   (NE)PRODEJNÉ MANŽELKY 

Kterak prodat svoji firmu za pomoci manželek, které jsou nuceny vydávat se za 
objednané placené společnice. 
velký sál Kulturního centra 
Vstupné 100 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

čtvrtek 28. 3. Divadelní představení 
19.00   POSLEDNÍ ZE ŽHAVÝCH MILENCŮ 

Hrají Simona Stašová a Petr Nárožný. 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 350 Kč, 300 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 
 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Vánoční atmosféra velice často sklouzávala 
na setkávání lidí z nejrůznějších spolků a klubů. 
Nejinak tomu bylo také na prosincové schůzce 
Literárního klubu Petra Bezruče (LKPB), jejíž 
náplň byla i tentokrát bohatá. 

Kromě interních záležitostí je čekala oslava 
životního jubilea Nadi Šebestové, která stála 
u  sestavení a  nacvičení pásma Bezručových 
Slezských písní, prezentovaného LKPB na Frý-
deckém zámku v minulém roce – roce 150. vý-
ročí narození tohoto slezského barda. 

Snad vždy tím nejkrásnějším počinem kaž-
dého autora je vydání knížky. Svou prvotinou 
povídek sestavených do  románu debutoval 
člen LKPB Václav Valášek. Knížkou GIzdi 
a koltuni aneb historky dětské přibližuje čtená-
řům své osobní vzpomínky prožité v Branticích 
na  Bruntálsku. Knížka je okořeněna krásným 
laskavým humorem a dialogy v lašském náře-
čí. Velkým příslibem je jistě to, že jde o první 
díl z trilogie. 

Zdeně Hledač působí v klubu jen několik mě-
síců, ale i on obohatil atmosféru schůzky novou 
básnickou sbírkou Se psím hovnem na podráž-
ce. Ženy, láska, ale i obyčejný život a pohled 
na současnost jsou témata jeho básní.

Pozvání na schůzku přijali kolegové z Čes-
kého Těšína, Anna Vojtěchová a Jan Bazger, 
kteří přiblížili činnost svého spolku, ale rovněž 

přečetli malé ukázky ze své vlastní tvorby. Při 
rozloučení si všichni slíbili, že tohle určitě neby-
lo poslední setkání. 

Práce a činnost literátů byla i v letošním roce 
velmi bohatá. Uskutečnilo se mezinárodní se-
tkání autorů na 10. ročníku Beskydské lavečky. 
Literáti připravili několik poetických podveče-
rů, křtů knížek, účast na festivalu Dne poezie. 
Vyvrcholením pak jistě bylo vydání almanachu 
LKPB s vlastní tvorbou a klubového nástěnné-
ho kalendáře vlastními básněmi a  ilustracemi 
Elišky Reskové. Již nyní si literáti připravili plán 
činnosti na příští rok. Určitě bude bohatý a pes-
trý, ale o tom všem až příště.

LKPB přeje všem svým příznivcům, kolegům, 
čtenářům a podporovatelům krásné prožití Vá-
noc a šťastný a spokojený nový rok 2019. Bez 
vás je nás jenom půl! � Pavlína Kollárová

F R Ý D L A N T  N A D  O S T R A V I C Í

Kulturní centrum

Pf 2019
Hodně zdraví a co nejvíce 

splněných snů a přání!

Hobojový recitál Trnčíkové – první koncert 
Kruhu přátel hudby v novém roce 2019

rokem je členkou Orchestrální akademie PKF – 
Prague Philharmonia a v létě 2017 byla vybrána 
k účasti v Moritzburg Festival Academy Orche-
stra. Od  roku 2015 je stipendistkou Akademie 
komorní hudby, s  níž absolvovala několik ko-
morních projektů v Čechách i zahraničí. Klavírní 
partnerkou B. Trnčíkové je Kristýna Donovalová.

Vstupné na  koncert je 120 Kč, důchodci 
a děti 90 Kč, s členskou průkazkou KPH na rok 
2019 60 Kč, s abonentkou zdarma. Jako každo-
ročně máte možnost před začátkem úvodních 
koncertů sezóny zakoupit i  na  sezónu 2019 

členskou průkazku KPH (300/200 Kč) pro vý-
razně zlevněné vstupné, nebo abonentní vstu-
penku (500/350 Kč) pro vstup na všechny akce 
sezóny zdarma; obě průkazky jsou přenos-
né. V  roce 2019 chystáme opět celkem devět 
krásných koncertů, takže zájemcům se členství 
vyplatí. Žáci frýdlantské ZUŠ budou mít díky 
spolupráci se ZUŠ i  v  nadcházející 15. sezó-
ně KPH vstup na  koncerty zdarma. Informace 
o našich koncertech najdete v regionálním tisku 
a na stránkách facebook.com/KruhPratelHudby. 
� Za výbor KPH J. Svoboda

Vánoční atmosféra v klubu literátů

Lov knižních perel ukončen

Koncem roku si přátelé výtvarného umění 
– členové Pobeskydského spolku přátel vý-
tvarného umění s centrem ve Frýdku-Místku 
– připomněli padesátiletou historii. Je to po-
zoruhodné datum, neboť nic není křehčího, 
nejistějšího, než bytí spolku, který žije jen 
z práce desítek obětavých organizátorů, přá-
tel výtvarníků a nejistých proměn prostředí. 

Spolek vznikl v  bouřlivé atmosféře roku 

1968 a  navázal na  širokou základnu Klubu 
přátel výtvarného umění v  Praze, zařízení 
ČFVU, ke  kterému se hlásily stovky přátel 
i  z  našeho regionu. Po  zániku ČFVU, který 
spolky řídil, se frýdecko-místecká pobočka 
osamostatnila, i když nadále má členy z ce-
lého regionu, včetně několika středních škol. 
Ve své činnosti se věnuje propagaci výtvar-
ného umění v celé šíři formou přednášek, ná-

vštěv výstav, ateliérů. Má bohatou zájezdo-
vou činnost za architektonickými památkami 
po  celé republice i  v  zahraničí. Podílel se 
dlouhodobě na  výstavní činnosti v  bývalém 
Kulturním domě ve Frýdlantě n. O. a  v  loň-
ském roce zahájila další spolupráci výstavou 
malíře Jaroslava Homolky. Úzce spolupracu-
je také s Dílnou uměleckého smaltu. Již více 
než dvě desetiletí se podílí na vydavatelské 
činnosti v regionu svými portfolii uměleckých 
listů, ve kterých vyšly svazky F. Duši, P. Bed-
náře a  L. Pešatové, které jsou přímo svá-
zány s  Frýdlantem. Úzké kontakty s  umělci 
potvrdil i  letos předáním čestného členství 
metylovskému rodákovi malíři Karlu Lepí-
kovi. Svou pestrou činnost přednáškovou, 
výstavní, zájezdovou doplňuje přátelským 
prostředím a výhodami pro členy. Patří k nim 
vydávání ročních prémií, slosování legitimací 
s množstvím cen, aukce jen pro členy a hlav-
ně řada akcí, které informují o  současném 
výtvarném umění a  jeho vazbách na  život. 
Jak bylo řečeno, své akce zaměřuje i do re-
gionu, protože jeho členové se rekrutují 
od Ostravy po Rožnov p. R. Poslední deseti-
letí mapuje malý almanach, který je k dispo-
zici v informačním centru ve Frýdlantě n. O., 
a  o  činnosti informují také webové stránky 
www.Pkpvu.webnode.cz. Jejich tvůrcem byl 
obětavý frýdlantský člen spolku Arnošt Vind-
yš. Krédem spolku je moudrý citát R. Filliou: 
„Umění je to, co dělá život zajímavějším než 
umění.“ � (ká) 

Přátelé výtvarnictví si připomněli 50 let činnosti

Záběr ze slavnostního setkání PSPVU ve Frýdku-Místku.
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VI. Reprezentační ples města Frýdlantu nad Ostravicí 
od 19:00 ve velkém sále Kulturního centra

26. LEDNA 2019 

K tanci a poslechu hraje

Alfa orchestra
Hlavní host večera a moderátor 

Vladimír Hron 
Taneční show 

Antonio cool dance
Po půlnoci se o zábavu postará 

DJ Lumír Mořkovský
Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru Frýdlant n.O. 

za cenu 250,- Kč v předprodeji a 300,- Kč na místě.  

Začínáme od 19.00 hodin ve velkém sále Kulturního centra.

Laši vystoupali na Monte 
Čupelo již podesáté

� pokračování ze str. 1
„Tuž na stary, vydařeny rok se truň-

kem čistym, palenym přypijme. Zdruv! 
Novy rok 2019 přyvitajme, by nam 
po  cely rok šmakovalo, zdravi služilo 
a sila hromska v nas furt byla! Zdruv, 
ať služi!“ – Tak se ve  své novoroční 
řeči loučil lašský král se shromáždě-
ným lidem na Monte Čupelu. K přání 
připojil i hromadu štěstí, pohody a bo-
žího požehnání. Pak všichni společně 
zapívali pár koled jako připomínku vá-
nočního času, obdrželi pamětní listy, 
které připravila Obec Metylovice.

Někteří známí, sousedé ještě u me-
doviny besedovali, postávali v  hlouč-

cích, třepali si rukou s  přáním všeho 
dobrého. Pak už se rozešli každý těmi 
svými cestičkami dolů – do Metylovic, 
Hodoňovic, kde se mnozí zastavili 
v  hostinci U  Čendy na  zelňačku, či si 
zazpívali na sále u houslí a kytary pánů 
hudebníků Cyruse a  Kokeše. Někteří 
pak pokračovali dál do Frýdku, Ostravy 
i Havířova. Vidíte, jak je ten svět malý 
a  dobří lidé se vždy sejdou u  lidové 
zábavy, při vlídném slovu, v pohodě… 
Kam spěchat, vždyť jsme právě s  laš-
ským králem otevřeli nový rok 2019! 
Tak ať je naplněn jen samými dobrými 
zprávami! 
Dajana Zápalková, foto: Vratislav Kryl
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Pro inzerci volejte 603 249 743

Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296
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PŮJČOVNA ČISTÍCÍCH STROJŮ

REVOLUČNÍ 

OCHRANA

HOME - PIKATEC

-----------
----------
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uklidimeto.eu | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 73911
tel.: +420 730 517 127 | uklidimeto@uklidimeto.eu | facebook.com/uklidimeto.eu

Koupím zděnou 
rekreační 

nemovitost nebo 
menší rodinný dům 

v okrese 
Frýdek-Místek. 
Původní stav 
výhodou. 

Peníze mám 
v hotovosti. 

Děkuji 
za nabídky. 

Tel. 724 670 515

RENOVACE STŘECH A FASÁD
Provádíme:

Vysokotlaké čištění střech fasád a jiných povrchů 
vodním paprskem 250 bar.

Vysokotlaké lakování kovových konstrukcí, 
betonových konstrukcí a dřevěných konstrukcí. 
Nátěry fasád a střech vysokotlakým stříkacím 

strojem GRACO, WAGNER a STORCH. 
Práce provádíme z lana, lezeckou technikou 

nebo z hydraulické plošiny.

Doprava a rozpočty zdarma. 
Příjmáme objednávky na rok 2019.

 
info@barvadomova.cz   www.barvadomova.cz

tel. 730 508 310 p. Hanke


